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Kuva: Päivi Kankare

Kaupunkitiedote
Kaupunkitiedotteessa voivat kaupungin lisäksi toiminnastaan 
lyhyesti ilmoittaa yleishyödylliset, voittoa tavoittelemattomat – 
ei uskonnolliset – salolaiset yhdistykset ja urheiluseurat.

Seuraava kaupunkitiedote jaetaan koteihin 
tammi-helmikuun vaihteessa 2026. Koko 
vuoden ilmestymisaikataulu ja ohjeistus 
ilmoitusten jättämiseen löytyy sivulta 	
www.salo.fi/kaupunkitiedote. Ilmoita 
meille, jos et ole saanut kaupunkitiedotetta: 	
puhelin 02 778 4882, 		
kaupunkitiedote@salo.fi.

Vaihde- ja päivystysnumerot

Salon kaupunki, vaihde: 02 7781, ma–pe klo 7–17

Liikenneväylien kunnossapito talvikaudella:
044 778 5353, päivystys virka-ajan ulkopuolella

Kiinteistöjen hälytyspäivystys virka-ajan ulkopuolella:
050 522 1200, entisten ympäristökuntien alueella sijaitseviin
kiinteistöihin liittyvät asiat 044 778 5511, vanhan Salon alueen 
kiinteistöihin liittyvät asiat

Vesihuollon vikapäivystys: 02 778 5810, 24 h

Kaukolämpö, vikapäivystys: 044 778 5611, 24 h

Pieneläinpäivystys: 0600 12 444  (0,51 €/min +ppm) 	
Papuvet Oy, Kappontie 4, 21210 Raisio, virka-ajan ulkopuolella

Hyötyeläinpäivystys: 0600 041 451, virka-ajan ulkopuolella

1.1.2023 hyvinvointialueelle siirtyneet palvelut:
Sosiaali- ja terveyspalvelut,  vaihde: 02 7721, ma–pe klo 7–17

Valtakunnallinen päivystysapu: 116 117

Suun terveydenhuollon päivystyspuhelin/kiireellinen 	
hammashoito:
02 772 3856, arkisin klo 8–16 

Sosiaalipäivystys, vuoden jokaisena päivänä ympäri	  
vuorokauden: 
Turun sosiaalipäivystys: 02 2626 003 
Hätäkeskuksen kautta: 112 

Virastot

Kaupungintalo ja sen palvelut ovat joulun aikaan 		
suljettuna 22.12.2025–1.1.2026. 
Halikon virastotalon joulusulku on 22.12.2025–6.1.2026. 
Muutokset aukioloaikoihin ovat mahdollisia. Muutoksista 
tiedotetaan kaupungin viestintäkanavissa ja paikallis-
mediassa sekä osoitteessa www.salo.fi/aukioloajat. 

Halikon virastotalo
Maankäyttöpalvelut, tilapalvelut, infrapalvelualue 
sekä maaseutupalvelut, rakennusvalvonta, 
ympäristönsuojelu ja ympäristöterveydenhuolto. 
Avoinna ti–to klo 9–15
Käyntiosoite: Hornintie 2–4, Halikko
Puhelin 02 778 5301, palvelupiste.halikko@salo.fi

Kaupungintalo 
Sivistystoimen palvelut, hallintopalvelut, talouspalvelut, 
henkilöstöpalvelut, keupungin kehittämispalvelut, ravitsemis- 	
ja puhtaanapitopalvelut, edunvalvonta sekä Liikelaitos Salon 
Vesi (asiointi Salon Veden toimistolla ajanvarauksella). 
Avoinna ma–to klo 8–16, pe klo 8–14.45 
Käyntiosoite: Tehdaskatu 2, Salo 
Puhelin 02 778 2060, info.kaupungintalo@salo.fi

Kaupungintalolla sijaitsevat myös osa Varhan 		
sosiaalityön sekä vanhusten palveluista.

Kahvila-ravintola Kaneliomena
Avoinna kaupungintalon aukiolopäivinä ma–to 8–15, pe 8–14.45

Ilmoitustaulu
Liikuntapalvelut tiedottaa

Maksuttomat yleisöluistelut 
Yleisöluistelut kaupungin jäähallissa (Tahkonkatu 1) 
torstaisin klo 17.45–18.45 ja lauantaisin klo 9.15–
10.45. Maksuttomat, mailattomat ja avoimet vuorot 
kaikenikäisille. Mailallisia yleisöluisteluvuoroja 
lisätään mahdollisuuksien mukaan. Seuraa 
tarkempia tietoja osoitteesta www.salo.fi/jaahalli.

Liikuntapalveluiden kevään 2026 kurssit 
Kurssit tulevat näkyville 24.11. osoitteessa 	
www.salo.fi/hellewi. Ilmoittautumiset kursseille 
alkaa 15.12. klo 12 ikääntyneet ja klo 17 muut.

Kesän 2026 vakivuorojen haku 		
ulko- ja sisäliikuntapaikoille
Kesävuorojen haku ulkoliikuntapaikoille on 
12.–31.1.2026 (kesäkausi on 18.5.–11.10.2026). 
Sisäliikuntapaikkojen kesävuorojen hakuaika on 
16.2.–8.3.2026 (kesäkausi on 4.5.–16.8.2026). 
Vuorot haetaan tilanvarausohjelman 		
(www.salo.fi/timmi) kautta. Lisätietoja löytyy 	
sivulta www.salo.fi/liikuntaseuroille.

Nuorten Lataa liikettä! -toiminta 
13–19-vuotiaille suunnattua maksutonta liikuntaa. 
Lue lisää www.salo.fi/lataaliiketta.

Loppuvuoden poikkeavat aukioloajat
Urheilupuiston kentät
•	 6.12. Itsenäisyyspäivä suljettu
•	 20.12.–6.1. Suljettu

Jäähalli
•	 6.12. Itsenäisyyspäivä suljettu
•	 23.12. Avoinna klo 8–15
•	 24.–26.12. Joulu suljettu
•	 31.12. Avoinna klo 8–15
•	 Uusivuosi suljettu
•	 6.1. Loppiainen suljettu

Uimahalli
•	 5.12. Henkilökunnan koulutus suljettu
•	 6.12. Itsenäisyyspäivä suljettu
•	 19.12. Avoinna klo 6–18 (joulusauna klo 20–23)
•	 23.12. Avoinna klo 6–14
•	 24.–26.12. Joulu suljettu
•	 31.12.–1.1. Uusivuosi suljettu
•	 6.1. Loppiainen suljettu

Salohalli
•	 6.12. Itsenäisyyspäivä suljettu
•	 23.12. Avoinna klo 8–14
•	 24.–26.12. Joulu suljettu
•	 31.12. Avoinna klo 8–14
•	 1.1. Uusivuosi suljettu
•	 6.1. Loppiainen suljettu

Tilaa Liikunnan uutiskirje
Liikuntaseuroille ja liikunnasta kiinnostuneille 
suunnattu uutiskirje kertoo liikuntapalveluiden 
ajankohtaisista asioista ja tapahtumista. 		
Tilaa uutiskirje sähköpostiisi 				  
https://uutiskirje.liikuntapalvelut.salo.fi

Seuraparlamentti seurojen tukena
Mikäli seurallasi on asioita, joihin tarvitset 
Seuraparlamentin apua/kantaa tms., ota 
yhteyttä seuraparlamentti@salo.fi tai suoraan 
Seuraparlamentin jäseneen. Yhteystiedot löytyvät 
sivulta www.salo.fi/seuraparlamentti.

Seuraa meitä Facebookissa Salon liikuntapalvelut ja 
Instagramissa salon_liikuntapalvelut.

Kulttuuripalvelut tiedottaa
Kulttuuritoimisto 
Ylhäistentie 2, 2. krs 
www.salo.fi/kulttuuri
www.facebook.com/kulttuurisalo

Taide- ja kulttuuritoimijoille 

Kulttuuriavustukset 2026 
Vuoden 2026 kulttuuriavustusten ensimmäinen 
haku on avoinna 3.11.–1.12.2025 klo 12 mennessä. 
Haku on suunnattu ympärivuotiseen toimintaan 
sekä vuoden ensimmäisen puoliskon tapahtumiin. 
Lisätiedot ja hakumateriaalin löydät verkkosivuilta 
www.salo.fi/kulttuuriavustukset.  

15.11. klo 11–13 Kulttuurifoorumi 2025  
Salon Kulttuurifoorumi järjestetään Salon Teatterilla 
(Turuntie 5). Teemana on tänä vuonna elinvoima: 
miten taide vahvistaa yhteisöä ja rakentaa 
viihtyisämpää kaupunkia? Ohjelmassa keskustelua, 
ideointia, KUKUn vuosikatsaus ja uusien jäsenten 
julkistus. Ilmoittaudu ennakkoon, lisätietoja 
osoitteesta www.salo.fi/kulttuurikumppanit. 

Ehdota kulttuuripalkinnon 			
saajaa 30.11. mennessä
Salon kaupunki palkitsee vuosittain kulttuurin 
saralla ansioituneita tekijöitä neljässä kategoriassa: 
elämäntyö, vuoden kulttuuriteko, nuori salolainen 
kulttuuritekijä (alle 29 v.) sekä kansainvälisesti 
merkittävä saavutus. 
Kulttuurikumppanit (KUKU) kerää ehdotuksia ja 
tekee esityksen kaupungille. Ehdotuksia voivat 
jättää taide- ja kulttuuriyhdistykset sekä -toimijat 
30.11.2025 klo 23.55 mennessä. Lue lisää ja tee 
ehdotus: www.salo.fi/kulttuurikumppanit.  

Kirjastopalvelut
Salon kirjastopalveluiden toimipisteiden ajantasaiset 
aukioloajat, asiakaspalveluajat ja yhteystiedot 
löytyvät osoitteesta www.salo.fi/kirjasto.
Omatoimiset kirjastopalvelut ovat asiakkaitten 
käytettävissä Halikon, Kiikalan, Kiskon, Kuusjoen, 
Muurlan, Perttelin, Suomusjärven ja Särkisalon 
kirjastoissa päivittäin klo 7–21. Omatoimiaikana 
sisäänkäynti kirjastokortilla ja siihen liitetyllä 
tunnusluvulla.
Vaski-verkkokirjasto on avoinna ympäri vuorokauden 
osoitteessa www.vaskikirjastot.fi.
Ota Salon kirjastopalvelut seurantaan. 	
Facebook: Salon kaupunginkirjasto. 		
Instagram: salonkirjastot.

Kirjastoauto
Kirjastoauto on joulutauolla 22.12.–4.1. Liikennöinti 
alkaa jälleen ma 5.1. Kirjastoauton aikataulu on 
nähtävissä kirjaston verkkosivuilla osoitteessa 
www.salo.fi/kirjasto. Paperinen aikataulu on 
noudettavissa kirjastoautosta ja pääkirjastosta.

Vauvakirjakeräys marraskuussa
Löytyisikö sinulta hyväkuntoisia kovasivuisia 
pikkukirjoja vastakuoriutuneille lukutoukille? Kirjoja 
voi jättää marraskuun ajan keräyskoriin sekä Salon 
pääkirjaston lastenosastolle että lähikirjastoihin. 
Ennaltaehkäisevä perhetyö innostaa vanhempia 
lukemaan lapsille ja toimittaa lahjoitetut kirjat uusiin 
koteihin.

Ensimmäiselle luokalle 
ja iltapäivätoimintaan 
ilmoittautuminen

Ilmoittautuminen Salon 
kaupungin peruskoulun 
ensimmäiselle luokalle
Ensi syksynä peruskoulun 1. luokalla 
aloittavat uudet oppilaat ilmoitetaan 
kouluun 7.-31.1.2026 Wilman kautta. Kaikille 
koulutulokkaiden huoltajille lähetetään 
ilmoittautumisesta Wilma-viesti viikolla 2.
Ilmoittautuminen koskee
•	 kaikkia vuonna 2019 syntyneitä lapsia

(myös Salossa asuvat 
ulkopaikkakuntalaiset vuonna 2019 
syntyneet sekä erityiseen tukeen ja 
pidennettyyn oppivelvollisuuteen 
esiopetuksessa otetut lapset).

Lisätietoja: toimistosihteeri Tiina Virtanen, 		
puh. 02 778 4007, tiina.virtanen@salo.fi.

Ilmoittautuminen Salon 		
kaupungin iltapäivätoimintaan
Toimintaa järjestetään kunnan osoittamien 
alakoulujen yhteydessä ja kunnan 
päättämässä laajuudessa. Toiminta on 
tarkoitettu 1.–2. luokan oppilaille. Ensi 
syksynä peruskoulun 1. luokalla aloittavat 
uudet ja 2. luokalle siirtyvät oppilaat 
ilmoitetaan iltapäivätoimintaan ajalla 
7.1.–28.2.2026 Wilman kautta. Kaikille 
koulutulokkaiden ja kakkosluokalle siirtyvien 
oppilaiden huoltajille lähetetään hakuohjeet 
Wilma-viestillä viikolla 2. Salon kaupunki ei 
järjestä aamutoimintaa. 
Lisätietoja: 
toimistosihteeri Tuija Lindgren-Väänänen, 
puh. 02 778 4014, 			 
tuija.lindgren-vaananen@salo.fi.

Kaatumisia vastaan liukuesteillä 
Talviajan kaatumisia ja liukastumisia voidaan 
ehkäistä valitsemalla kengät kelin mukaan tai 
käyttämällä liukuesteitä. Aikaisempien vuosien 
tapaan kaupungin palvelupisteissä jaetaan yhteensä 
noin 1 000 paria liukuesteitä yli 65-vuotiaille 
salolaisille. 

Palvelupisteet
Kaupungintalolla sekä Halikon virastotalolla on 
oma infopiste, ja muut palvelupisteet toimivat 
lähikirjastojen yhteydessä. Pääkirjastossa, Halikon 
kirjastossa ja kirjastoautossa ei ole palvelupistettä. 
Liukuesteitä voi hakea palvelupisteistä viikosta 45 
alkaen niin pitkään kuin liukuesteitä riittää.
•	 Kaupungintalon infopiste, Tehdaskatu 2, Salo. 

Avoinna ma–to klo 8–16 ja pe 8–14.45.
•	 Halikon palvelupiste, Hornintie 2–4, Halikko.

Avoinna ti, ke ja to klo 9–15.
•	 Kiikalan kirjasto, Kirkkotie 5, Kiikala.
•	 Kiskon kirjasto, Kiskontie 2260 b, Kisko.
•	 Kuusjoen kirjasto, Ylikulmantie 240, Kuusjoki.
•	 Muurlan kirjasto, Muurlantie 340 A, Muurla.
•	 Perniön kirjasto, Heikkiläntie 2, Perniö.
•	 Perttelin kirjasto, Tortosmäenkuja 1 B, Pertteli.
•	 Suomusjärven kirjasto, Kitulantie 1, Suomusjärvi.
•	 Särkisalon kirjasto, Jennynkuja 2, Särkisalo.
Katso lähikirjastojen aukioloajat verkkosivuilta 	
www.salo.fi/kirjastot.

Arvoisat salolaiset!
Kaupungin vuotuisessa toiminnassa olemme nyt varsinaisen talousarviovalmistelun 
loppusuoralla ja tulevina viikkoina talousarvio siirtyy päätöksentekoon 
kaupunginhallitukseen ja kaupunginvaltuustoon. Valtuuston joulukuisessa 
talousarviokokouksessa päätetään myös päivitetystä kaupunkistrategiasta. Suuria 
muutoksia strategiaan ei ole tulossa vaan kyse on strategian ajantasaistamisesta 
vastaamaan tämän hetken tilannetta esimerkiksi keskeisten hankkeiden kuten 
asuntomessujen osalta. 

Syksyn iloisten kurpitsatapahtumien myötä olemme vähitellen siirtymässä kohti 
talvea ja vuodenvaihteen tunnelmallista juhlakautta. Tästä kaupunkitiedotteesta 
löydät jälleen tietoa itsenäisyyspäivän juhlallisuuksista sekä joulun ajan lukuisista 
tapahtumista eri puolilla Saloa.

Salon torilla aina ensimmäisenä adventtina järjestetty Hyvänmielentori joulukadun 
avauksineen on jo pitkään kuulunut salolaiseen jouluperinteeseen. Tapahtumaa 
pitkään ja ansiokkaasti järjestänyt Salon Lasten Laulukaupunki ry päätti toimintansa 
syksyllä, ja tässä yhteydessä onkin paikallaan kiittää yhdistystä kaikesta siitä työstä, 
jonka se on tehnyt niin lastenkulttuurin kuin kaupungin yhteisöllisyyden edistämiseksi 
kymmenien vuosien ajan. 

Hyvä uutinen kuitenkin on, että joulunavaustapahtuma toteutuu tänäkin vuonna, 
vaikkakin hieman uudenlaisin järjestelyin. Vetovastuu Hyvänmielentorista on Salon 
Yrittäjillä ja joulukatukulkueen järjestää Salon kaupunki. Kulkueeseen voivat osallistua 
kaikki halukkaat ja ilmoittautumiseen löydät ohjeet tästä kaupunkitiedotteesta.

Tähän kaupunkitiedotteeseen olemme myös koonneet hieman laajemmin yhteen 
kaikkia niitä tapoja ja mahdollisuuksia, jotka edistävät osallisuuden ja yhteisöllisyyden 
rakentumista kaupungissa. Tällainen on esimerkiksi pysyväksi toiminnaksi vakiintunut 
osallistuva budjetointi, johon on mahdollista jättää ehdotuksia vielä tämän viikon ajan. 
Mikäli ehdotusten yhteissumma on enemmän kuin toteutuksiin varattu määräraha, on 
joulukuussa mahdollisuus äänestää omaa suosikkiaan toteuttavaksi hankkeeksi.

Kaupunkitiedotteen sivuilla voit myös tutustua Kulttuuriluotsi-toimintaan, jossa 
kulttuurista kiinnostunut voi saada itselleen kaverin mukaan kulttuuritapahtumaan. 
Toimintaansa esittelevät myös kaupungin kulttuuripalveluiden ja paikallisten taide- 
ja kulttuuritoimijoiden yhteistyöryhmä Kulttuurikumppanit ja kaupungissa toimivien 
urheiluseurojen yhteistyöryhmä Seuraparlamentti. Lisää tietoa monipuolisista 
osallistumisen ja vaikuttamisen tavoista löydät esimerkiksi kaupungin verkkosivuilta 
osoitteesta salo.fi/osallistujavaikuta.

Yksi konkreettinen esimerkki osallistavasta ja yhteisöllisyyttä lisäävästä toiminnasta 
on Ollikkalan jokirannan puistojen kehittäminen, jossa eri-ikäiset salolaiset, paikalliset 
taiteilijat ja kaupungin eri palvelualueet suunnittelevat yhdessä tulevaisuuden 
leikkipaikkoja myös tulevia asuntomessuja silmällä pitäen. Hankkeessa näkyy myös 
kaupungin sitoutuminen UNICEFin Lapsiystävällinen kunta -toimintamalliin, jossa 
lasten ja nuorten osallisuus on keskiössä.

Lämmin kiitos kaikille kaupunkilaisille kuluneen vuoden kohtaamisista, keskusteluista 
sekä osallistumisista kaupunkimme yhteisöllisyyttä kasvattaviin tapahtumiin. 

Koko kaupungin puolesta haluan toivottaa teille kaikille joulun odotuksen iloa, 
joulurauhaa ja kaikkea hyvää vuodelle 2026!

Anna-Kristiina Korhonen
Kaupunginjohtaja

Kuva: Mikko Pääkkönen
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Ilmoitustaulu
Salon avoin varhaiskasvatus
Avoin varhaiskasvatus on suunnitelmallista ja 
tavoitteellista toimintaa, joka tarjoaa monimuotoisia 
palveluja eri puolilla kaupunkia; avoimia päiväkoteja, 
vauvatreffejä, kerho- ja leikkipuistotoimintaa.
Palvelujen tavoitteena on tarjota kotihoidossa 
oleville lapsille ja heidän vanhemmilleen sosiaalisia 
kontakteja, monipuolista toimintaa yhdessä muiden 
lasten ja vanhempien kanssa sekä kasvatuksellista 
tukea. Toiminta sisältää muun muassa musiikkia, 
kädentaitoja, ympäristökasvatusta ja liikuntaa. 
Leikin osuus toiminnassa on keskeinen.

Ajankohtaista
•	 Avoin päiväkoti tutuksi Marrasrallissa 10.–21.11. 

Kerää passiin leima joka toimipisteestä.

Toimipisteet ja aukioloajat:
Halikon avoin päiväkoti
Vanikkatie 1, Märynummi, Märynummen päiväkodin 
yhteydessä. Puh. 044 778 7963. 		
Instagram: @halikonavoinpaivakoti. 
•	 Ma klo 15–16.30 Liikuntasali
•	 Ke klo 13–15 Vauvatreffit
•	 To klo 14.15–15.15 Vauva-aikuinen-liikunta
•	 Pe klo 9–13
Muurlan avoin päiväkoti
Uotilantie 2, Muurla. Puh. 044 778 7962. 	
Instagram: @muurlanpaivakoti
•	 Ma klo 9–14
•	 Ke klo 9–14
•	 Pe klo 9–14
Perniön avoin päiväkoti
Lampolantie 7, Perniö. Puh. 044 778 7892. 
Instagram: @lampolanpaivakoti.
•	 Ti klo 9–15
•	 To klo 9–15
Sahran avoin päiväkoti
Sahrankatu 3, Salo. Puh. 044 778 7931, 		
sahran.avoinpk@salo.fi. Facebook: 		
www.facebook.com/sahran-avoin-päiväkoti. 
Instagram: @sahranavoin.
•	 Ma klo 12–15.30 Vauvatreffit
•	 Ti klo 12–15.30
•	 Ke klo 12–15.30
•	 To klo 12–15.30 Vauvatreffit
•	 Pe klo 9–14
Tarkempi viikko-ohjelma löytyy sometileiltämme.

Opistopalvelut

Musiikkiopisto: Instrumenttiopinnot 	
ja musiikkileikkikoulu
Musiikkiopiston syksyn oppilaspaikat on täytetty 
kevään videohaun perusteella, mutta vapautuvia 
paikkoja voi kysellä kansliasta ympäri vuoden.
Opiston kevätlukukausi alkaa loppiaisen 
jälkeen. Silloin voi ilmoittautua mukaan 
niihin muskariryhmiin, joissa vielä on tilaa. 
Verkkosivuiltamme www.salo.fi/musiikkileikkikoulu 
löydät ryhmien ajankohdat, kuvaukset sekä tiedon 
opintomaksuista. Lisätietoja ja vapaita paikkoja voi 
tiedustella musiikkiopiston kansliasta, 		
puh. 044 778 4640, paivi.pakkanen@salo.fi.

Salon Vesi Vesihuollon hinnat muuttuvat 1.1.2026
Talousveden käyttömaksu nousee 4 % (+8 snt/m³, uusi hinta 		
1,82 €/m³ sis. alv) ja jäteveden käyttömaksu 7 % (+21 snt/m³, uusi hinta 
3,25 €/m³ sis. alv). Talousveden ja jäteveden perusmaksut nousevat 30 %. 
Keskimääräinen kokonaiskorotus vesilaskuun on noin 7,5 %. Tilaustöiden 
palvelumaksut nousevat 1–2 % maksun tyypistä riippuen. Maksukorotukset 
tarvitaan, jotta palvelut voidaan jatkossakin tuottaa laadukkaasti ja tarvit-
tavat saneeraukset saadaan tehtyä. Hinnastot ovat luettavissa verkkosi-
vuilta. Muutoksista on päätetty liikelaitos Salon Veden johtokunnassa 	
24.9.2025 § 17.

Asiakaspalvelun aukioloajat
Salon Veden asiakaspalvelu on 
avoinna puhelimitse arkisin klo 9–11 
ja klo 13–14.30, puh. 02 778 5810. 	
Asiakaspalvelun sähköposti on 	
vesihuolto@salo.fi. 

Asiointi Salon Veden toimistolla 
kaupungintalolla ajanvarauksella. 		
Asiakaspalvelu puhelimitse ja kaupun-
gintalolla on suljettuna 22.12.–6.1.

Vesihuollon vikapäivystys palvelee 
24/7 kiireellisissä vesihuollon vahinko-
tapauksissa, puh. 02 778 5800.

Vesimittarien vaihtaminen 
etämittareihin alkaa
Salon Vesi aloittaa vanhojen 
vesimittarien vaihtamisen 
uusiin, etäluettaviin mittareihin. 
Etäluettavilla mittareilla 
vedenkulutusta voi seurata 
reaaliaikaisesti, ja veden 
laskutus muuttuu arviolaskutuksesta
todelliseen kulutukseen perustuvaan laskutukseen. 

Vaihdettavia mittareita on Salossa yhteensä noin 15 000, ja vaihtotyö 
kestää useita vuosia. Vaihdot suoritetaan alueittain, ja työ alkaa Alhaisten ja 
Ylhäisten alueilta lokakuussa 2025. Vaihdot tekee Kalibro Oy, joka on yhtey-
dessä asiakkaisiin kirjeitse ja ohjeistaa varaamaan sopivan vaihtoajan sitten, 
kun vaihtotyötä tehdään omalla asuinalueella. Työtä tehdään arkisin klo 8–19 
ja lauantaisin klo 8–16. Mittarien vaihdoista ei tule asiakkaille kuluja.

Vesimittarilukemien ilmoittaminen
Salon Vesi muistuttaa asiakkaitaan ilmoittamaan vesimittarien lukemat 
tasauslaskua varten. Ilmoitus tehdään Kulutus-Webissä, jonne kirjaudutaan 
Salon Veden verkkosivuilta kohdasta Vesilukemien syöttö. Mikäli lukemaa 
ei ole ilmoitettu 7.12.2025 mennessä, lähetetään mittarilukukortti postitse 
helmikuun 2026 lopulla ja tasauslasku muodostuu maaliskuun lopulla lähe-
tettäviin laskuihin.

Uusi Tapionpuiston pysäkki
Paikun uusi bussipysäkki, Tapionpuisto, 
sijaitsee keskustassa Mariankadulla, 
Tapionpuiston edustalla. Uuden pysäkin kautta 
liikennöidään Raatihuoneenkadun suuntaan 
Paikun linjat 1, 20, 30, 110, 180, 186, 402, 403, 
520 ja 600B. Pysäkkiä kannattaa hyödyntää 
etenkin siirryttäessä rautatieasemalta Paikun 
kyytiin.

Poikkeuksia Paikun liikennöinnissä
Paikun vuoroja ei liikennöidä jouluna 
24.12.–26.12., uudenvuodenpäivänä 1.1. eikä 
loppiaisena 6.1. Peruskoulujen loma-aikana 
(22.12.–6.1.) ei liikennöidä aikatauluihin 
merkittyjä koulupäivävuoroja 181, 402, 522, 
524 ja 300. Paikun ma–pe-vuorot ajetaan 
aikataulujen mukaisesti myös peruskoulujen 
loman aikana arkipyhiä lukuun ottamatta.

Palveluliikenteessä poikkeuksia 		
viikoilla 52,1 ja 2
Palveluliikennettä ei ajeta jouluna 24.12.–
26.12., uudenvuodenpäivänä 1.1. eikä 
loppiaisena 6.1. Muilta osin palveluliikenne 
ajetaan normaalisti talviaikataulun mukaisesti. 
Huom. Palveluliikennettä ajetaan viikolla 52 
vain tiistaina 23.12. talviaikataulun mukaisesti 
niiden palvelualueiden osalta, joissa 
asiointipäivänä on tiistai.
Arkipyhien jälkeisten asiointipäivien tilaukset 
tulee tehdä tilauspalvelukeskuksesta 
edeltävänä arkipäivänä. 2.1. ajettava matka 
tulee tilata viimeistään 31.12. klo 14 mennessä 
ja 7.1. matka tulee tilata viimeistään 5.1. klo 14 
mennessä.

Kevään aikataulut
Paikun 2.1.2026 alkavat kevään aikataulut 
tullaan julkaisemaan viimeistään joulukuun 
aikana Paikun verkkosivuilla osoitteessa 	
www.salonpaikku.fi. Painetut aikataulut ovat 
noudettavissa joukkoliikenteen palvelupisteel-
tä, kaupungin palvelupisteiltä sekä pääkirjas-
tosta viimeistään joulukuun lopulla. Tarkempi 
aika tullaan kertomaan Paikun verkkosivuilla.

Epassi maksutavaksi Paikkuun
Nyt voit ladata Paikun lipputuotteita 	
Waltti-kaupasta myös Epassin työmatkaedulla. 
Lue lisää osoitteesta https://salonpaikku.fi/
tyomatkaedut-paikussa/

Työllisyyspalvelut

Työllisyyspalveluiden päivystykset
Työllisyyspalvelut tarjoavat apua työnhakuun 
ilman ajanvarausta. Torikadun palvelupisteessä 
päivystää mm. henkilöstöpalveluyrityksiä, jotka 
ovat kiinnostuneita juuri sinusta.
•	 Torikatu 4, Salo 
•	 Päivystykset huoneessa 14, Miten menee? 

-päivystys Ohjaamon huoneessa nro 16
•	 Päivystykset ovat maksuttomia

RekryNurkka keskiviikkoisin klo 13–14
Eezy Henkilöstöpalvelut, VPS Henkilöstöpalvelu 
ja Bolt Works tavattavissa vuoroviikoin. Tule 
juttelemaan työnhaustasi ja kuulemaan avoinna 
olevista työpaikoista. Mahdollisuus myös 
pikahaastatteluun. 
Lounais-Suomen Avustajakeskuksen RekryNurkka 
kuukauden viimeinen maanantai klo 13–15
Oletko kiinnostunut työskentelemään avustajana? 
Kauttamme voit löytää juuri sinulle sopivan 
työnantajan ja työpaikan. Mahdollisuus 
työhaastatteluun. Loppuvuoden päivystykset 	
24.11. ja 29.12.

Yksityisteiden kunnossa-		
pitoavustukset 2026
Mikäli kaupunginvaltuusto hyväksyy 
joulukuussa 2025 vuoden 2026 talousarvioon 
varatun määrärahan yksityisteiden 
kunnossapitoavustuksille, avustusten 
hakuaika päättyy 27.2.2026 klo 12, jolloin 
hakemuksen tulee olla joko tallennettuna 
sähköiseen järjestelmään tai Halikon 
virastotalolla. Sähköinen haku aukeaa n. 
kuukautta aiemmin, jolloin palvelupisteistä 
ja kaupungin nettisivuilta on saatavana 
paperisia lomakkeita. Sähköisen järjestelmän 
käyttäjätunnus ja salasana ovat samat kuin 
2025. Avustusehtoja tarkennettiin 22.10.2019. 
Voimassaolevat avustusehdot löytyvät 
kaupungin verkkosivuilta 			
www.salo.fi/yksityistiet.

Kansalaisopisto
Kansalaisopiston kurssitarjonnan löydät 
osoitteesta www.opistopalvelut.fi/salo/. Opiston 
toimistopalvelut ovat suljettuna 19.12.–6.1. 
Seuraa kansalaisopiston ajankohtaista 	
tiedotusta sosiaalisen median kanavilla 		
www.facebook.com/salonkansalaisopisto/ ja 	
www.instagram.com/salonkansalaisopisto/.

Kansalaisopiston vuodenvaihteen aikataulut

•	 Opinto-oppaan netissä selattava versio
	 julkaistaan joulukuun alussa viikolla 49.
•	 Oppaan paperiversio jaossa viikolla 50 

muun muassa kaupungin palvelupisteissä, 		
uimahallissa, kirjastoissa, kaupungintalolla, 		
kansalaisopistolla sekä Prisma- ja 			 
CM-tavarataloissa.

•	 Kevätkauden verkko- ja etäkursseille netti-
	 ilmoittautumiset alkavat 3.12. klo 9 alkaen. 
•	 Ilmoittautumiset muille kevään 2026 kursseille 

käynnistyvät viikolla 2, kunkin kurssin tiedoissa 		
mainitun ajankohdan mukaisesti.

•	 Syksyllä alkaneet koko lukuvuoden kurssit 
jatkuvat pääsääntöisesti viikolla 3 kurssien 		
kuvauksissa mainitun aikataulun mukaisesti. 		
Voit tarkastaa jatkumisajankohdat verkossa 		
selattavasta syyskauden opinto-oppaasta.

•	 Uusia kursseja käynnistyy viikolla 4 kurssien 
kuvauksissa mainitun aikataulun mukaisesti. 		
Uusia kursseja käynnistyy pitkin kevättä.

•	 Suomen kielen opetukseen ilmoittautuminen 
(aikuisten perusopetus, päiväkurssit ja iltakurssit)
alkaa 7.1.2026. Ilmoittautua voi kansalais-	
opistolla Ylhäistentie 2:ssa 7.1. kello 10–12. 	
Netissä ilmoittautumiset alkavat samana päivänä 	
kello 13 www.opistopalvelut.fi/salo/. 
Lisätietoja suomen kielen kursseista: Maijastiina 
Heikkilä / aikuisten perusopetus ja päiväkurssit: 
050 505 4653 / maijastiina.heikkila@salo.fi ja 
Suvi Puolakka / iltakurssit: 050 505 5713 / 	
suvi.puolakka@edu.salo.fi.

Miten menee? -päivystys perjantaisin klo 12–15 
Ohjaamossa
Hei sinä alle 30-vuotias – Haluatko keskustella 
sinulle tärkeistä asioista? Ammattilaisen kanssa 
keskustelu on luottamuksellista ja rentoa.

Kotoutumispalveluiden päivystykset
KotoSalo ja KotoSomero -hankkeen 		
päivystys tiistaisin klo 12–15 
Maahanmuuttaja-asiakas – Meiltä saat apua 
työllistymiseen ja yritystoiminnan aloittamiseen.
YKS-hankkeen päivystys torstaisin klo 12–15
Jos olet EU:n ulkopuolelta ja asut Salossa, 
olet tervetullut päivystykseemme. Tuemme 
integraatioprosessiasi, jotta voit kotiutua Suomeen/ 
Saloon nopeammin ja sujuvammin.
Vammaisten maahanmuuttajien tukikeskus 	
Hilman päivystys torstaisin klo 11–15
Apua vammaisille maahanmuuttajille ja heidän 
läheisilleen. Loppuvuoden päivystykset 		
13.11. ja 18.12. 

Ympäristönsuojelu

Ympäristövahinko – soita 112
Jos öljyä on päässyt maaperään, vesistöön 
tai viemäriin, ilmoita asiasta soittamalla 
hätänumeroon 112. Tällöin pelastuslaitos 
tulee tekemään ensitoimenpiteet vahingon 
leviämisen estämiseksi. Kun vahingon 
leviäminen on estetty, pelastuslaitos yleensä 
siirtää vahingon jälkitorjunnan kunnalle. 

Öljysäiliöt kannattaa tarkastuttaa säännöl-
lisesti ja huomioida myös putkistot lämpö-
keskuksiin. Erityisesti tiensä päähän tulleet 
maanalaiset polttoöljysäiliöt aiheuttavat 
kasvavassa määrin maaperän pilaantumista. 
Esimerkiksi vuotava paluuputki voi aiheuttaa 
koko rakennuksen alapuolisen maaperän 
pilaantumisen, ja rakennus voi muuttua 
asuinkelvottomaksi. 

Kaikesta tarpeettomasta öljy- ja kemikaa-
lituotteiden varastoinnista pohjavesialueilla 
tulisi luopua ja toimittaa vanhat öljyastiat ja 
säiliöt jätehuoltoon.

Erottele haravointijäte ja 		
risut toisistaan ennen viemistä 
lajitteluasemalle
Puutarhajätettä, kuten lehtiä ja risuja, ei saa 
viedä metsään tai muille yleisille alueille. Se 
on kiellettyä roskaamista ja haitallista ympä-
ristölle. Eloperäinen jäte levittää vieraslajeja, 
muuttaa maastoa ja voi aiheuttaa ongelmia 
esimerkiksi houkuttelemalla rottia. 

Kompostoi pihan haravoimisesta ja 
hoidosta syntyvä lehti-, ruoho- ja kasvijäte 
omalla pihallasi tai toimita se lajitteluase-
malle tai jätekeskukseen haravointijätteenä. 
Haravointijäte ei saa sisältää haitallisia 
vieraslajeja.

Erottele risut, kuten puiden ja pensaiden 
oksat, oksasilppu ja puunrungot, ja hyödyn-
nä ne omalla tontilla tai vie lajitteluasemalle 
tai jätekeskukseen. Risut vastaanotetaan 
lavalle tai risukasaan, suuret rungot (halkai-
sijaltaan yli 40 cm) omaan kasaan risuken-
tälle. Lisätietoa osoitteesta 		
www.lsjh.fi/jate/puutarhajate/. 

http://www.salo.fi/yksityistiet
https://salonpaikku.fi/tyomatkaedut-paikussa/
mailto:sahran.avoinpk%40salo.fi?subject=
http://www.facebook.com/sahran-avoin-päiväkoti
http://www.salo.fi/yksityistiet
mailto:suvi.puolakka%40edu.salo.fi?subject=
mailto:maijastiina.heikkila%40salo.fi?subject=
http://www.opistopalvelut.fi/salo/
http://www.instagram.com/salonkansalaisopisto/
http://www.facebook.com/salonkansalaisopisto/
http://www.opistopalvelut.fi/salo/
mailto:paivi.pakkanen%40salo.fi?subject=
http://www.salo.fi/musiikkileikkikoulu
http://www.salonpaikku.fi
http://www.lsjh.fi/jate/puutarhajate/
mailto:vesihuolto%40salo.fi?subject=
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Joulu Salon lapsille 
-lahjakeräys

Haluatko mukaan lahjoittajaksi ja tarjota 
joululahjan vähävaraisen perheen lapselle? 

Lasten lahjatoiveita jaetaan lahjoittajille 
5.–21.11. kaupungintalolla sekä 5.–20.11. 

Perniönseudun lehden toimituksessa. 
Lisätietoja sivulla 

www.salo.fi/joulu-salon-lapsille/. 

Ilmoitustaulu Salossa tapahtuu

Pop up -
influenssarokotus-
tapahtumat lapsille 
6 kk – 6-vuotiaille Salon pääterveysaseman 
neuvolassa. Ei ajanvarausta. Kulku pääterveys-
aseman C-ovesta. Sairaalantie 9.
•	 15.11. klo 9–15 
•	 14.12. klo 9–15

Veteraaniavustukset 2025
Valtiokonttori maksaa hyvinvointialueille, 
Helsinkiä ja Ahvenanmaata lukuun ottamatta, 
määrärahaa veteraanien kuntoutusta ja kotona 
asumista tukevia palveluja sekä sotainvalidien 
avopalveluja varten. Myös palvelujen 
järjestämisvelvollisuus on hyvinvointialueilla.

Salon kaupunki myöntää näiden 
lisäksi seuraavia avustuksia:
Jalkahoito
Jalkahoito yhden kerran vuodessa riippumatta 
siitä, onko saanut jo jotain muuta avustusta 
samana vuonna. Korvaus on enintään 50 
euroa/kerta.

Avustuskohteita, joista voi hakea 
yhtä avustusta/vuosi:
Avokuntoutus
Maksimikorvaus on 15 hoitokertaa/
vuosi. Hoitokerran pituus on 45 min. 
Ylittävät hoitokerrat veteraani maksaa 
itse. Avokuntoutusta voi hakea, 
mikäli ei ole samana vuonna saanut/
saamassa kuntoutusta joltakin muulta 
taholta (esim. veteraanikuntoutus, 
lottakuntoutus, Valtiokonttori). Avustusta 
ei myönnetä kuntoutuksesta aiheutuneisiin 
matkakustannuksiin.
Hammashuolto
Korvaus on enintään 400 euroa/henkilö.
Silmälasit
Korvaus on enintään 400 euroa/henkilö.
Reseptilääkkeiden omavastuuosuus
Korvaus on enintään 400 euroa/henkilö 
reseptilääkkeiden kustannuksista.
Avustusta haetaan verkkosivulta 			 
www.salo.fi/veteraaniavustukset/ löytyvällä 
lomakkeella. Sivulta löytyy tarkemmat 
hakuohjeet. Avustusta on haettava 1.12.2025 
mennessä. Lisätietoja: Satu Mamia, 
hallintoasiantuntija, satu.mamia@salo.fi, 		
puh. 044 778 2022.

Kutsu koko kaupungin
yhteiseen joulu-
kulkueeseen
Tervetuloa juhlistamaan perinteisiä Salon 
joulukadun avajaisia ensimmäisenä 
adventtisunnuntaina 30.11. klo 12.00!

Kutsumme kaikki halukkaat mukaan iloiseen 
joulukulkueeseen, jonka myötä sytytämme 
kaupungin jouluvalot.

Voit tulla yksin tai yhdessä ystävien, perheen 
tai työtovereiden kanssa – mitä enemmän 
meitä on, sitä valoisampi on joulun alku!

Yhdistykset, yritykset, koululuokat, 
päiväkotiryhmät ja kaveriporukat – olette 
kaikki lämpimästi tervetulleita.

Toivomme kulkueeseen jotakin jouluista 
pukeutumista. Esimerkiksi tonttulakki tai 
punainen kaulahuivi riittää mainiosti tuomaan 
tunnelmaa.

Kokoontuminen: Hermannin koulun pihalla 
klo 11.30
Reitti: Helsingintie – Turuntie – Annankatu – 
Vilhonkatu – Kävelysilta – Tori
Matkan pituus: noin 2,5 km

Ilmoittaudu kulkueeseen 			
viimeistään 24.11.2025:
viestinta@salo.fi

Sydämellisesti 
tervetuloa!

Salo mukana 
lapsille ja nuorille 
suunnatussa 
Rohkaisijat-
kaupunkipilotissa
Koripalloliiton ja Sportspot Oy:n Rohkaisijat 	
on opetus- ja kulttuuriministeriön rahoittama 
yhteishanke, jossa nykyiset ja entiset huip-
pu-urheilijat sekä esikuvat lähettävät yksilöllisiä 
videotervehdyksiä lapsille ja nuorille. Hankkeen 
tavoitteena on rohkaista liikuntaa harrastavia tai 
harrastuksesta kiinnostuneita lapsia ja nuoria 
silloin, kun he sitä eniten tarvitsevat ja tätä kautta 
ehkäistä muun muassa Suomessa yleistä drop 
out -ilmiöitä eli urheiluharrastuksesta luopumista.

Rohkaisijat-palvelu tarjoaa huoltajille, valmenta-
jille tai muille läheisille aikuisille mahdollisuuden 
pyytää yksilöllinen rohkaisuvideo lapselle tai nuo-
relle, joka kaipaa tukea esimerkiksi jännityksen, 
motivaation tai harrastuksen aloittamisen kanssa.

Salon kaupunki, Vilpas, LP Viesti ja Salpa ovat 
lähteneet mukaan Rohkaisijat-liikkeen ensimmäi-
seen kaupunkipilottiin. Pilotti on ensimmäinen 
kaupunkikohtainen toteutus Suomessa ja sen 
avulla testataan mallia, jossa useampi seura ja laji 
toimivat yhdessä lasten ja nuorten hyvinvoinnin 
tukemiseksi.

Hankkeen ensimmäinen vaihe toteutettiin ke-
väällä yhdessä Susijengin ja Susiladiesin kanssa. 
Yli sata lasta ja nuorta sai videorohkaisun maa-
joukkuepelaajalta ja palaute oli poikkeuksellisen 
positiivista.

Hankkeeseen on mahdollisuus tutustua Hyvän-
mielentorilla Salon kaupungin joulunavauksen 
yhteydessä ensimmäisenä adventtisunnuntaina 
30.11.

Miten käytän Rohkaisijat-palvelua?
Rohkaisijat.fi-sivuston etusivulta löydät linkin: 	
Pyydä rohkaisua ilmaiseksi

Linkistä avautuu kysymyksiä, joihin vastaamalla 
selvitetään tarkemmin minkälaista rohkaisua, 
kannustusta tai motivointia lapsi tai nuori tarvit-
sisi. Samalla on myös mahdollisuus esittää toive 
tietystä rohkaisijasta. Rohkaisuvideo lähetetään 
aina aikuisen Whatsappiin, ja tarkoitus on, että 
video olisi lapselle tai nuorelle iloinen yllätys.

Lue lisää palvelun käytöstä: 

Tervetuloa jouluisiin 
tapahtumiin
•	 22. ja 29.11. Mathildedalin Joulumarkkinat
•	 29.–30.11. Teijon Masuunin Joulumarkkinat
•	 29.–30.11. Wiurilan Joulumyyjäiset
•	 30.11. Hyvän mielen tori
•	 6.–7.12. Rikalanmäen joulumyyjäiset
•	 13.–14.12. Meritalon joulu

Löydä lisää joulutapahtumia ja 
tutustu tarkemmin: VisitSalo.fi/joulusalo

Hyvänmielentori 
perinteitä kunnioittaen

– Tämä on hieno tapahtuma ja hieno perinne, jota 
tulee vaalia. Tästähän se joulu Salossa alkaa, toteaa 
Hyvänmielentorin järjestelyistä Salon Yrittäjissä 
vastaava yhdistyksen tiedottaja Riikka Helenius ja 
jatkaa:

– Salon Yrittäjät otti mielellään vastaan haasteen 
tapahtuman järjestämisestä. Uskon että monelle sa-
lolaiselle olisi lähes katastrofi, jos tämä tapahtuma 
jäisi toteutumatta. Mitä olen kaupunkilaisten kanssa 
keskustellut, niin tällä on iso merkitys salolaisten 
joulutunnelmalle. Paikalle tullaan kelistä huolimatta.

Yhdistykset, koululuokat, yritykset 	
ja rohkaisijat yhdessä luomassa 		
joulutunnelmaa 
Yhdistysten, koululuokkien ja muiden vapaaeh-
toistoimijoiden kojut ovat edelleen tapahtuman 
pääosassa, mutta yrittäjäyhdistyksen myötä torille 
voi nyt tulla mukaan myös yrityksiä. Paikat jaetaan 
ilmoittautumisjärjestyksessä niin, että yhdistysten 
paikat torin lavan puoleisessa osassa ovat yritys-
paikkoja edullisemmat.

– Lavalle tulee musiikkia, ja lasten karuselli löytyy 
tutusta paikasta. Joulupukin meet & greet tulee 
tietenkin myös niin, että lapset pääsevät kuvaan 
joulupukin kanssa sekä esittämään lahjatoiveensa 
hyvissä ajoin ennen joulua, Helenius kertoo järjeste-
lyistä.

Tänä vuonna torilta löytyy myös Rohkaisijat-toi-
minta, joka koripalloliiton aloittamana laajentuu 
nyt myös muihin lajeihin. Vanhemmat tai huoltajat 
voivat pyytää Rohkaisijoilta henkilökohtaisen tsemp-

piviestin/-videon nuorelleen, mikäli liikuntaharras-
tus on jostain syystä hiipumassa. Rohkaisuviestit 
tulevat valtakunnallisesti tunnetuilta ja suosituilta 
henkilöiltä, kuten koripallomaajoukkueen tähdiltä. 
Mikä sopisikaan joulunaikaan ja ”lahjapakettiin” 
paremmin kuin yllätysviesti tunnetulta tähdeltä!

Päivän aikataulua on aikaistettu
Lapsiperheiden ja monen yhdistyksenkin toivees-
ta tapahtuman aikataulua on hieman aikaistettu. 
Hyvänmielentori on tänä vuonna auki klo 12–16. 
Tapahtuman jälkeen ehtii hyvin kotiin valmistamaan 
päivällistä. 

– Tällä kertaa päivää ei tarvitse venyttää iltamyö-
hälle saakka. Joulupukki on vahvistanut tulonsa 
Saloon ja saapuu torille kulkueen mukana heti tapah-
tuman alussa puoliltapäivin, lupaa Riikka Helenius.

Kaikki tervetulleita joulukulkueeseen
Salon joulun avauspäivä alkaa siis perinteisellä 
joulukulkueella klo 12. Kulkuetta johtaa Joulupukki 
vanhan paloauton kyydistä. Kellonajan lisäksi kulku-
eessa on uutta se, että kaikki salolaiset on kutsuttu 
osallistumaan siihen. Voit osallistua yksin tai koota 
perheen, kaveriporukan, yhdistyksen tai minkä 
tahansa muun ryhmän ympärillesi välittämään joulu-
mieltä kanssakulkijoille. Halutessaan huomiota saa 
herättää erilaisilla asusteilla ja muulla rekvisiitalla. 

– Torin joulukuusen valot syttyvät kulkueen jäl-
keen. Toivotaan, että näemme paljon ihmisiä kulku-
eessa ja sen jälkeen torilla, Riikka Helenius vinkkaa.

Lasten Laulukaupunki ry:n lopettaessa toimintansa Salon jouluun keskeisesti jo vuosikymme-
net kuulunut Hyvänmielentori oli vaarassa jäädä toteutumatta. Salon Yrittäjät ry kuitenkin otti 
tilaisuudesta kopin ja pani tuulemaan. Hyvänmielentori jatkaa Salon joulunajan avajaistapah-
tumana ohuesti ajanmukaistettuna, mutta perinteitä kunnioittaen ensimmäisenä adventtina 
30.11. – tietenkin.

Ilmoita organisaatiosi 			 
Hyvänmielentorille:
Myyjäksi Ilmoittautuminen 23.11.2025 		
klo 16 mennessä.
Ilmoittautumislomake ja tarkemmat tiedot 
löytyvät osoitteesta 
https://tapahtumat.salo.fi/hyvanmielentori/
Kyselyt: salon@yrittajat.fi tai 
040 544 8792 / Riikka

Joulunavaustapahtumia 		
eri puolilla Saloa

Eri puolilla Saloa järjestetään joulunajan ta-
pahtumia. Tapahtumissa on musiikkiesityksiä, 
ja niissä sytytetään kynttilöitä sekä nautitaan 
glögistä, piparista ja yhteisöllisyydestä. Yh-
teisöpalvelut ja Kulttuuripalvelut ovat yhteis-
työssä kyläyhdistysten kanssa järjestämässä 
joulutapahtumia oheisissa viidessä kohteessa, 
mutta yhteisöllisiä joulutapahtumia löytyy myös 
muilta kyliltä. 
Tutustu tarkemmin lukuisiin jouluisiin tapahtu-
miin sivulla www.salo.fi/tapahtumakalenteri.

•	 Suomusjärvi, Nahvonpuisto, 			 
	 to 13.11. klo 18–19
•	 Hajala, Kerhola, pe 28.11. klo 18–20
•	 Kisko, Kiskolan piha, su 30.11. klo 16–17
•	 Muurla, Kankareen riihi, su 30.11. klo 18–19
•	 Kiikala, kirjaston piha, to 11.12. klo 17–18
•	 Tuohittu, Tuohikoto, su 7.12. klo 12–16

https://visitsalo.fi/joulusalo/
https://rohkaisijat.fi/
https://rohkaisijat.fi/
mailto:viestinta%40salo.fi?subject=
http://www.salo.fi/joulu-salon-lapsille/
http://www.salo.fi/veteraaniavustukset/
mailto:satu.mamia%40salo.fi?subject=
http://www.salo.fi/tapahtumakalenteri
https://tapahtumat.salo.fi/hyvanmielentori/
mailto:salon%40yrittajat.fi?subject=
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Meritalon museon joulu 13.–14.12. 	
klo 11–15
Moisionkatu 18, Salo
Tule virittäytymään joulun tunnelmaan. Meri-
talo on puettu juhla-asuun. Kuusi on kannettu 
saliin, ja keittiössä tuoksahtaa piparkakku-
mauste, lanttulaatikko ja lipeäkala. Myynti-	
pöydillä on tarjolla ainutlaatuisia lahjaideoita. 
Lapset ja lapsenmieliset voivat tulla tapaa-
maan joulupukkia. Mukana menossa on 
myös Sortit Pop-up -kahvio. 

Perniön museo
Museotie 9, Perniö
Avoinna talvikaudella joka sunnuntai
klo 12–16. Poikkeuksena suljettuna: 		
su 28.12.2025 ja 4.1.2026
Museossa voit tutustua Perniön rikkaaseen 
esihistoriaan, kylien, kartanoiden ja ruukkien 
elämään, tiestöön ja reitteihin sekä tavallisten 
perniöläisten arkeen. Vaihtuvana näyttelynä ku-
vataiteilija Tatu Gustafssonin PERNIÖ-näyttely. 
Yhteydenotot: Anna Väänänen, 044 778 4883.

Elektroniikkamuseo
Salorankatu 5–7 (Astrum-keskus), ovi 3, Salo
Avoinna ympäri vuoden ke–pe klo 11–17 ja 
la–su klo 11–16. 
Pääsylipun hinta on aikuisille 6/5/0 €. Maksu-
välineenä käy myös Museokortti. Joka kuun 
ensimmäisenä perjantaina sisäänpääsy on 
kaikille ilmainen.
Elektroniikkamuseon Made in Salo -näyttely 
esittelee salolaisen elektroniikkateollisuuden 
satavuotista historiaa Saloran, Mobiran ja 
Nokian tarinoiden kautta. Museon varasto-
näyttely tarjoaa kävijälle satojen radioiden, 
televisioiden, monitorien ja puhelimien kat-
tauksen, jonka joukosta kaikenikäiset voivat 
löytää tuttuja laitteita oman elämänsä varrelta. 
Videopeliosastolla vanhoja laitteita pääsee 
myös testaamaan.
Tarkemmat tiedot: elektroniikkamuseo.fi.

Salon historiallinen museo

Salossa tapahtuu

Salossa
tapahtuu
Lisää tapahtumia 
osoitteessa: 
https://salo.fi/
tapahtumakalenteri/

•	 7.11. klo 16.30–21.30 Kuutamouinti Kynttiläva-
laistu elämysuinti ja palju Kokkilan uimalassa. 
Lisätiedot www.salonkylmauimarit.fi tai 	
040 0303 009.

•	 12.11. Lukutoukat-nukketeatterikiertue kirjas-
toissa. HALIAVILLA-työryhmän nukketeatteri-
esitys viihdyttää sketsimäisten kohtausten ja 
osallistavan improvisaation avulla erityisesti 
0–4-vuotiaita lapsia perheineen. Vapaa pääsy. 		
Klo 10 Suomusjärven kirjasto, klo 13 Perttelin 
kirjasto ja klo 17 Salon pääkirjasto.

•	 12.11. klo 12–14 Kulttuuriluotsit tavattavissa 
pääkirjastossa.

•	 12.11. klo 18 Suloiset talvipäivät olivat yhtä 
jäniksen turkkia Sirkka Turkan runoihin pohjautu-
va esitys yhdistää lavarunoutta, ambientjazzia ja 
teatteria. Salon Teatteri, Turuntie 5.

•	 15.11. klo 18 Tove & Tooti DJ Set Paleface (DJ 
Daddy Pales) soittaa Tove Janssonin ja Tuulikki 
Pietilän arkistomusiikkia. Vapaa pääsy, K-18. 
Musine Bubbles, Horninkatu 17.

•	 18.11. klo 12–13.30 Digineuvonta pääkirjastossa.
•	 20.11. klo 16–18 Kudo & kuuntele Perniön kirjas-

tossa.
•	 22.11. klo 10–11 Päivä Paloasemalla Sopimuspa-

lokuntatoiminnan esittely. Paloautoihin ja kalus-
toon tutustuminen. Kodin turvallisuus. Lapsille 
värityspiste. Tapahtuman aikana paloaseman 
pihalla ei ole pysäköintimahdollisuutta. Salon 
VPK, Asemakatu 3.

•	 23.11. Klo 18 Fauré: Requiem Vox Saloensis-ka-
marikuoro ja Salo Chamber -kamariorkesteri 
esittävät Gabriel Faurén Requiemin ja muuta 
ranskalaista ohjelmistoa. Vapaa pääsy, ohjelma 
maksullinen. Uskelan kirkko, Sairaalantie 5.

•	 25.11. klo 17.30–18.30 Pääkirjaston kirjailijavie-
raana Satu Rämö. Tilaisuudessa keskustellaan 
suuren suosion saaneesta Hildur-sarjasta, dekka-
reista, kirjoittamisesta ja islantilaisesta kulttuuris-
ta. Tilaisuuteen on paikkoja rajoitetusti.

•	 26.11. klo 16–18 Joulukorttien askartelua Pertte-
lin kirjastossa.

•	 27.11. klo 17–18.45 Novellikoukku pääkirjaston 
lehtisalissa. Tule kuuntelemaan ääneen luettuja 
novelleja ja ota oma käsityö mukaan. Voit osallis-
tua myös ilman käsityötä.

•	 27.11. klo 19 Suomihitit-konsertti Salon Viihde-
laulajat ja Salonki-Orkesteri yhdistävät voimansa 
suomihittien parissa. Kuoroa johtaa Roope Pelo ja 
säestää Juha Vuoristo. Orkesterin solistina laulaa 
Emmi Raasumaa ja luovana johtajana toimii 
Janne Kuusinen. Liput PROVinssin lipunmyynti tai 
Lippu.fi.

Kuva Niclas Warius

•	 28.11. klo 11–15 Koko perheen Steissi – pik-
kujoulut Perinteinen koko perheen Steissi-ta-
pahtuma, tällä kertaa jouluteemalla. Luvassa on 
monenlaista puuhaa ja tekemistä. Myös skeitti-
halli Tunneli on avoinna, ja Metka-kahvila palvelee 
kävijöitä. Tapahtuma on maksuton ja kaikille 
avoin. Nuorten keskus Steissi, Mariankatu 12.

•	 30.11. Klo 14 Joulu Karpaateilla Ukrainan kansal-
linen tanssi- ja lauluyhtye Hutsulia (Ivano-Fran-
kivsk) vierailee Salossa. Ohjelmassa kuoro- ja 
balettiesityksiä, omaleimaisia sooloja sekä vaikut-
tavaa koreografiaa. Liput 15/10/0 €. Kulttuuritila 
Näkkäri, Ylhäistentie 2. 

•	 1.12. klo 17–18.30 Lukupiiri pääkirjastossa. 
Lukupiirissä keskustellaan Jane Austenin ”Järki ja 
tunteet” -kirjasta.

•	 2.12. klo 12–13.30 Digineuvonta pääkirjastossa.
•	 2.12. klo 14 Lukupiiri Suomusjärven kirjastossa.
•	 2.12. klo 17.30 Prof. emer. Heta Pyrhösen Jane 

Austen -luento pääkirjastossa.
•	 3.12. klo 13–15 Karaokeiltapäivä ikäkeskus 

Majakassa.
•	 3.12. klo 18 Lukupiiri Perniön kirjastossa.
•	 5.12. klo 10–18 Museoperjantai Salon taidemu-

seo Veturitallissa. Maksuton sisäänpääsy koko 
päivän ajan. Mukana myös Salon kulttuuriluotsit 
sekä Salon nuorisopalveluiden ja Salon seudun 
ammattiopiston Metka-kahvila.

•	 10.12. klo 12–14 Kulttuuriluotsit tavattavissa 
pääkirjastossa.

•	 16.12. klo 12–13.30 Digineuvonta pääkirjastossa.
•	 17.12. klo 18.25 Live-musiikki liikuttaa vesijum-

pissa. Hyvän fiiliksen vesijumppaa livemusiikin 
tahtiin. Mukaan uimahallin sisäänpääsymaksulla.

•	 18.12. klo 17–18.45 Syksyn viimeinen Novelli-
koukku pääkirjastossa joulutunnelmissa. Novelli-
koukku jatkuu taas tammikuun lopulla.

•	 2.1. klo 10–18 Museoperjantai Salon taidemuseo 
Veturitallissa. Maksuton sisäänpääsy koko päivän 
ajan. Mukana myös Salon kulttuuriluotsit sekä 
Sortit pop up -kahvila.

•	 7.1. klo 14 Lukupiiri Suomusjärven kirjastossa.
•	 7.1. klo 18 Lukupiiri Perniön kirjastossa.
•	 13.1. klo 12–13.30 Digineuvonta pääkirjastossa.
•	 20.1. klo 14–17 Kylätreffit Kuusjoen kirjastossa, 

mukana yhteisökoordinaattori Terhi Sinnelä.
•	 27.1. klo 12–13.30 Digineuvonta pääkirjastossa.
•	 3.2. klo 14 Lukupiiri Suomusjärven kirjastossa.

Kirjastojen näyttelyt
•	 Kuusjoen kirjastossa 27.11. saakka Salon 	

kansalaisopiston taidegrafiikkanäyttely.
•	 Pääkirjastossa 10.–29.11. 			 

Eva Larzén-Östermarkin valokuvanäyttely 	
”Vuodenkierto luonnon väreissä”.

•	 Pääkirjastossa 1.–20.12. Heimo Virnalan näyttely 
”Harmaan kiven läpi elämän – kuvia kivistä 	
yhdeksältä vuosikymmeneltä”.

•	 Kiskon kirjastossa 31.12. saakka Anna Rogelin 
”Espanjan matkamuistoja” -taidenäyttely.

•	 Perniön kirjastossa 3.–17.12. Salon kansalaiso-
piston Perniön maalausryhmän näyttely.

•	 Pääkirjastossa 2.–17.1. Irina Nesterovan ja Olena 
Murzinan näyttely ”Kesäauringon lämmin loiste”.

•	 Pääkirjastossa 19.1.–7.2. Sauli Leskisen näyttely 
”Outojen olioiden osasto”. Piirroksia eri tekniikoin 
toteutettuna.

Laatuelokuvat sekä ooppera- 		
ja balettinäytökset
Bio-Salo, Helsingintie 11  

Elokuvat
•	 21.11. alkaen Nainen ja meri 

Inspiroiva tositarina Sally Bauerista, joka toisen 
maailmansodan kynnyksellä päätti uida vasta-
virtaan tavoitellen unelmaansa ylittää Englannin 
kanaali.

•	 5.12. alkaen Bonhoeffer 
Dietrich Bonhoeffer joutuu toisen maailmansodan 
aikana moraalisen valinnan eteen, kun hän osal-
listuu salaliittoon Hitlerin murhaamiseksi pelas-
taakseen miljoonia – riskillä menettää kaiken.

Ooppera-/balettisarja
•	 14.11. alkaen Cavalleria Rustica 		

(oopperaelokuva)
•	 12.12. alkaen Pähkinänsärkijä (baletti)
Liput: laatuelokuvat 10 €, näytökset 20 € 		
(sis. kahvit väliajalla).
Tarkat esitysajat ja päivät löytyvät nettisivulta 	
biosalo.fi, kun koko elokuvaviikon ohjelma 		
julkaistaan.

Musiikkiopiston konsertteja
Verkkosivuiltamme www.salo.fi/musiikkiopisto 
löydät aina ajantasaiset tapahtumatiedot.

Oppilaskonsertteja Hilkansalissa 	
(Vilhonkatu 2)
•	 10.11. klo 19 Yhteinen oppilasilta
•	 14.11. klo 16.30 Pianistien ja 				  

viulistien oppilaskonsertti
•	 14.11. klo 18.30 Viulistien syyskonsertti
•	 17.11. klo 18.30 Puhallinsoittajien 			 

oppilaskonsertti 
•	 24.11. klo 18 Pianistien syyskonsertti
•	 28.11. klo 16.45 Muskarilaisten, 		

pianistien ja viulistien konsertti
•	 1.12. klo 19 Yhteinen oppilasilta
•	 8.12. klo 18.30 Suomalaisen 			 

pianomusiikin konsertti
•	 10.12. klo 18.30 Joulukuun harmonikat

Oppilaskonsertteja muualla
•	 20.11. klo 19 Laulajien oopperagaala, 		

Wiurilan kartano, Viurilantie 126
•	 14.12. klo 15 Musiikkiopiston Kauneimmat 	

joululaulut, Uskelan kirkko, Sairaalantie 5
•	 16.12. klo 19 Amanda Tinellin sellon 		

syventävien opintojen päättötyökonsertti, 	
Halikon kirkko, Kirkkorinne 1

•	 18.12. klo 19 Laulajien joulukonsertti, 		
Halikon kirkko

Salon taidemuseo Veturitalli

Legendaarisen luontovalokuvaaja Hannu Hauta-
lan näyttely avautuu tammikuussa Veturitallilla 
– vielä ehdit nähdä myös syysnäyttelyt!
Hannu Hautala (1941–2023) oli Suomen ensim-
mäinen ammattimainen luontokuvaaja ja alan 
keskeinen vaikuttaja vuosikymmenten ajan. 
Hautala todisti kuvissaan vuodenaikojen vaih-
tumista tykkylumineen ja usvaisine kesäöineen 
kuin myös vanhojen metsien tuhoa metsäteolli-
suuden hakkuiden myötä. 

 

Salon taidemuseossa 24.1.–3.5.2026 nähtävä 
näyttely ”Poika, joka rakasti lintuja” on Hannu 
Hautalan laajin museonäyttely koskaan. Valo-
kuvat ylistävät suomalaista luontoa ja täyttävät 
Salon taidemuseon kaikki näyttelytilat. Näyttelyn 
kuraattorina toimii emerita museonjohtaja Elina 
Heikka, ja näyttely on tuotettu yhteistyössä Han-
nu Hautala -säätiön kanssa.

Näyttelyt
•	 20.9.–4.1. Jukka Lehtinen – Olipa kerran. 

Kuvanveistäjä Jukka Lehtisen (s. 1962) 
valtavan mittaluokan tilalliset veistokset 
kuvaavat ajankohtaisia maailmantapahtumia 
sekä ilmiöitä yksilön kokemuksina. Näyttelyn 
ja teosten nimet viittaavat satumaailmoihin ja 
mielikuvituksen voimaan.

•	 20.9.–4.1. Galleria Sivuraide: Anna Tahko-
la – Maailman alkuperä. Kuvataiteilija Anna 
Tahkolan (s. 1983) suurikokoiset lyijykynäpii-
rustukset ovat syntyneet hänen tutkittuaan 
saaristomaisemaa esimerkiksi Ahvenanmaan 
Källskärissä ja muualla ulkosaaristossa.

•	 24.1.–3.5.2026 Hannu Hautala – Poika, 
joka rakasti lintuja. Luontovalokuvauksen 
legendan, Hannu Hautalan (1941–2023), 
laajin museonäyttely koskaan. Eri tekniikoilla 
valmistetut runsaat 100 valokuvaa ylistävät 
suomalaista luontoa täyttäen museon kaikki 
näyttelytilat.

Salon taidemuseo Veturitalli, 		
Mariankatu 14, Salo 
Avoinna ti–pe klo 10–18, la–su klo 11–16.
Pääsymaksu 10/7 €, Museokortti, alle 	
18-vuotiaat ilmaiseksi.  
Yleisöopastus sunnuntaisin klo 14 sisältyy 	
pääsylipun hintaan eikä vaadi ilmoittautumista. 
Poikkeukset aukioloajoissa: 
6.12. suljettu
23.–25.12. suljettu
26.12. avoinna klo 11–16
31.12. avoinna 10–15
1.1. suljettu
5.–23.1. suljettu näyttelyiden vaihdon ajan.

Kuva Hannu Hautala

Kansalaisopiston loppuvuoden 
näyttelyt, esitykset ja konsertit
•	 25.10.–27.11. Grafiikanryhmien näyttely 	

Kuusjoen kirjastossa.
•	 5.–7.12. Kansalaisopiston taideopettajien omaa 

taiteellista työskentelyä esillä näyttelyn muodos-
sa Piritan taidetalossa, Hämeentie 34 Salo. 	
Auki pe 5.12. klo 16–19, la 6.12. klo 12–17 ja 	
su 7.12. klo 12–17.

•	 29.11. Tanssitaiteen talvinäytös klo 13 ja 15 	
Näkkärissä, Ylhäistentie 2. Liput 5 € Salon 	
kaupungin verkkokaupasta 1.11. alkaen.

•	 9.12. Kauneimmat joululaulut -konsertti ja yhteis-
lauluilta klo 18–20 Näkkärissä, Ylhäistentie 2, 
esiintymässä kansalaisopiston Laula säestäjän 
kanssa A- ja B-kurssit Tilaisuus on maksuton.

Myyjäkutsu 			 
Meritalon jouluun
Tule tekemään periteistä joulua! Haemme 
Meritalon museon joulutapahtumaan 
13.–14.12. klo 11–15 lähituotteiden myyjiä. 
Tarjoamme myyntitilaksi lämpimät sisätilat ja 
tunnelmallisen ympäristön. Myyntipaikat ovat 
maksuttomia. Yhteydenotot: Mikko Kero 
puh. 044 778 4902 tai mikko.kero@salo.fi.

Lastenkulttuuria 			 
Ylhäistentiellä 
Salon kansalaisopisto, Ylhäistentie 2, 		
www.salo.fi/nakkari

Vauvaperjantait Ylhäistentien 		
Teatteriluokassa 
28.11. klo 11 Rytmiseikkailu -työpaja 		
vauvoille ja taaperoille vanhempineen 
Kulttuuriosuuskunta Uulun Rytmiseikkailu-	
työpaja on iloista ja rytmikästä tanssia, loruja 
ja lauluja pienille lapsille. Rytmiseikkailussa 
lapset 	 pääsevät kokeilemaan erilaisia rumpu-
ja sekä soittimia eri puolilta maailmaa. 	
Suositusikä 3 kk – 3 v., kesto 45 min.
Liput: vauva+aikuinen yhteislippu 10 €, 	
muutoin samat lippuhinnat ja ilmaisryhmät 	
kuin Lasten lauantaissa.  

Lasten ja perheiden Lasten 	
lauantait Kulttuuritila Näkkärissä  
20.12. klo 13 Poiesis-kollektiivi: 			 
Hämärinkäinen-nukketeatteriesitys 
Hämärinkäinen on pieni hahmo, joka kutoo 	
kangaspuillaan hämärää keskitalven juhlaa 	
varten. Mutta mitä tapahtuisi luonnolle ja 	
ihmisten kaupungille, jos Hämärinkäinen ei 	
voisikaan kutoa hämäräänsä? Koko perheen 
nukketeatteriesitys juhlistaa ystävällisyyttä 
ja taikaa. Esityskieli suomi. Ikäsuositus 4+. 	
Kesto 35 min.
Liput: peruslippu 10 €, perhelippu (4 hlö) 28 €, 	
alle 3-vuotiaat ja avustajat maksutta.   
Lasten lauantaissa ja Vauvaperjantaissa käy 
myös Salon pääkirjaston neuvontapisteeltä 	
lainattava Näkkäri-kortti, jolla vapaa pääsy 	
kahdelle henkilölle. 

Kuva Miso Macura

https://salo.fi/tapahtumakalenteri/
https://salo.fi/tapahtumakalenteri/
https://salomus.fi/museokohteet/elektroniikkamuseo/
http://www.salonkylmauimarit.fi
https://salo.fi/tapahtumakalenteri/
http://www.salo.fi/musiikkiopisto
http://www.salo.fi/nakkari
mailto:mikko.kero%40salo.fi?subject=
http://biosalo.fi
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Vaikuta ja osallistu -verkkosivu kokoaa 
yhteen Salon osallisuuden kanavat
Osallisuus on kuulumista ja kuulluksi tulemista. Kun on osallinen, voi vaikuttaa oman 
elämänsä kulkuun, palveluihin ja joihinkin yhteisiin asioihin. Ihminen, joka kokee olevansa 
mukana, saa myös merkityksellisyyttä ja hyvinvointia elämäänsä.

Kaupungin erilaiset vaikuttamisen tavat on koottu 
omalle verkkosivulle www.salo.fi/osallistujavaikuta. 

Edustuksellinen demokratia lähtökohtana
Virallisia vaikuttamiskanavia ovat erilaiset vaalit, kau-
pungin kohdalla kuntavaali, joiden perusteella jaetaan 
edustuksellisen demokratian mukaiset paikat kau-
punginvaltuustossa, hallituksessa ja lautakunnissa. 

Vaaleissa äänestämisen lisäksi vaikuttamaan 
pääsee vaikuttamistoimielimissä, joita ovat muun 
muassa nuorisovaltuusto ja vammaisneuvosto. 
Näiden tehtävänä on tuoda päätöksentekoon mukaan 
erityisryhmien näkökulmia aiemmin mainittujen poliit-
tisten toimielinten ohella.

Yhteistyötä ja osallistuvaa budjetointia
Kaupunki kuulee yhdistystoimijoiden mielipiteitä 
muun muassa urheiluseurojen Seuraparlamentissa 
sekä Kulttuurikumppanien tapaamisissa. Elävät ja 
yhteisölliset kylät -hankkeessa tehtävä yhteistyö 
asukas- ja muiden alueellisten yhdistystoimijoiden 
kanssa tähtää yhteisöllisyyden lisäämiseen sekä 
kylien elinvoimaisuuden ylläpitämiseen. 

Osallistuvan budjetoinnin avulla erilaiset yhteisöt 
ja toimijat voivat saada rahoitusta ja tukea yhteisöä 
tukeviin hankkeisiin. Parhaillaan (9.11. saakka) on 

Kulttuuriluotsitoiminta luo 
merkityksellisyyden tunnetta 
kaikille osapuolille
Osallisuus on myös Salon kulttuuriluotsi-
toiminnan konkreettista ydintä. Koko-	
simme yhteen niin palvelun käyttäjiltä 	
kuin kulttuuriluotseilta kuulemiamme 	
palautteita. 
Olemme monesti kuulleet, että kulttuuritapah-
tumiin tulisi mentyä useammin, jos olisi kaveri. 
Kulttuuriluotsit mahdollistavatkin salolaisille kult-
tuuriin osallistumista vapaaehtoisina kavereina.  

– Kyllä tämä on todellista hyvinvointia! Oli kiva 
kokemus, meillä synkkasi hyvin, kertoo Teppo, yksi 
palvelun käyttäjistä. Teppo kävi Hannun kans-
sa katsomassa kesäteatteria Vuohensaaressa. 
Vaikka seurana oli tuntematon ihminen, oli helppo 
jutella toisen kanssa. 

– Salossa on paljon yksinäisiä, ja tämä on hieno 
asia ja oikein tärkeää palvelua, jatkaa Teppo ja 
toteaa, että porukassa nauttii enemmän kuin yksin 
kotona.

Tepon seurana ollut Hannu on samoilla linjoilla: 
– Toisen ihmisen kanssa voi syntyä vireääkin 

keskustelua, kun ollaan vertaisena kokemassa yh-
dessä. Luotsi mahdollistaa osallisuuden kokemus-
ta toiselle jo olemalla läsnä. Saattaa saada toisen 
ihmisen innostumaan uudestaankin mukaan.

Luotsiyhteisö tärkeä jäsenilleen
Luotsitoiminnassa kohdatuksi ja kuulluksi tulemi-
sen kokemus on parhaimmillaan molemminpuo-
linen. Luotsi kokee merkityksellisyyttä siitä, että 
saa olla ihmisenä toiselle ihmiselle. Luotseille 
oma yhteisö on myös tärkeä. 

– Saan kuulua meidän porukkaan, jossa on hyvä 
olla ja ollaan kaikki saman asian äärellä, kuvailee 
Hannu. 

Osallisuuden kokemus voi syntyä pienestäkin, ja 
yhdessä olemisen kokemus kantaa pitkälle. Jokai-
nen kohtaaminen lisää osallisuutta, niin kaupungin 
kuin kaupunkilaisenkin näkökulmasta.

– Kannatti tulla, vaikka meinasin jättää väliin, 
kuului luotsien matalan kynnyksen työpajassa.

Sirpa osallistui Majakan kulttuurikohtaamiseen 
ja tiivisti tunnelmansa kohtaamisen jälkeen:

– Sitä hyrisee kuin kissa, kun voi jälkeen muistel-
la, että sai olla mukana porukassa. Ja miten ihana 
päivä mulla oli! 

Luotsitoiminnan ääreltä toivotaan kaikille salolai-
sille lisää yhteisiä ihania päiviä. 
Kulttuuriluotsitoimintaa koordinoi Salon kulttuuri-
palvelut.

Kulttuuriluotsitoiminta 
Mennään yhdessä 
Tilaa kulttuuriluotsi puhelinsoitolla 
02 778 4811, 050 4350427 tai 	
sähköpostitse satu.pasio@salo.fi. Voit myös 
jättää viestin, niin otamme sinuun yhteyttä. 
Palvelu on maksutonta. 

Seuraa toimintaa ja lähde mukaan! 
www.salo.fi/kulttuuriluotsi

Ollikkalan puistojen uudistus lähtee yhteisöstä 
– salolaiset lapset ja aikuiset mukana suunnittelemassa
Salon kaupungin leikkipaikkojen uudistus 
on saanut suunnittelutyöhön uudenlaista 
väriä ja yhteisöllisyyttä. Ollikkalan jokirannan 
puistojen kehittäminen on esimerkki 
projektista, jossa eri-ikäiset salolaiset, 
taiteilijat ja kaupungin eri palvelualueet 
rakentavat yhdessä tulevaisuuden 
leikkipaikkoja.

Kesällä 2025 kaupunki keräsi asukkailta ideoita ja 
toiveita Ollikkalan puistojen yleissuunnittelua varten. 
Kyselyyn vastasi 154 asukasta, ja vastauksista nousi 
vahvasti esiin toive ilon, värin, leikkisyyden ja yllä-
tyksellisyyden lisäämisestä puistoihin – sekä ajatus 
siitä, että myös lasten taide olisi osa alueiden ilmettä.

Toive toteutui elokuun lopussa järjestetyssä 
Taiteiden Yän taidepajassa, jossa taiteilijat Andrea 
Vannucchi ja Tea Tikka ohjasivat lapsia ja perheitä 
luomaan mielikuvituksellisia olentoja Tiilitehtaan-
puiston leikkipaikan uudistamista varten. Paja keräsi 
eri-ikäisiä osallistujia, ja taidepajan aikana syntyi 
yhteensä 52 teosta, jotka toimivat inspiraationa sekä 
Tiilitehtaanpuiston uudistuksessa vuonna 2026 että 
Puusepänpuiston uudistuksessa vuonna 2027.

– Taideteokset tarjoavat konkreettista tukea leik-
kipaikkasuunnittelulle ja tuovat lasten näkemyksen 
esille, kertoo Asuntomessujen projektipäällikkö Mervi 
Lehto. Molemmat uudistukset liittyvät osana Salon 
Asuntomessut 2028 -projektiin, joka kokoaa yhteen 
eri hallintokuntia ja kehittämisen näkökulmia aina 
kaupunkisuunnittelusta kulttuuriin ja ympäristöön.

Vannucchi ja Tikka iloitsevat siitä, että puistouu-
distus antaa paikallisille mahdollisuuden jättää oma 
jälkensä yhteiseen ympäristöön. 

– Luonnonmateriaalien käyttö teki osallistumisesta 
helppoa kaikenikäisille, ja lasten mielikuvitus yhdistyi 
hienosti paikalliseen ympäristöön, he kertovat.

Lapsiystävällinen kunta panostaa 		
kaikille viihtyisiin ja saavutettaviin 	
leikkipaikkoihin
Ollikkalan leikkipaikkojen uudistuksissa yhdistyvät 
ympäristö-, kulttuuri- sekä liikunta- ja kehittämispalve-
lujen osaaminen. Kaupunginpuutarhuri Matti Nikander 
painottaa, että tavoitteena on tehdä leikkipaikoista 
saavutettavia, monipuolisia ja turvallisia kaikille. 

– Uudistuksien yhteydessä huomioidaan myös 
alueen historia ja paikannimiin liittyvät viittaukset. Ta-
voitteena on, että leikkipaikoista tulee houkuttelevia 
ja viihtyisiä kaikenikäisille kaupunkilaisille, Nikander 
sanoo.

Salon kaupungin puistoissa sijaitsevien leikkipaik-
kojen uudistuksia suunnitellaan pitkäjänteisesti. Tällä 

hetkellä leikkipaikkojen peruskorjausväli on noin 20 
vuotta. Jos jonkin alueen leikkipaikan käyttö vähenee, 
pyritään lähialueiden leikkipaikkojen palvelutasoa 
samanaikaisesti parantamaan.

Ollikkalan projekti osoittaa, että leikkipaikka voi 
olla paljon enemmän kuin paikka leikkiin: se voi olla 
yhteisön yhteinen taideteos, joka syntyy eri-ikäisten 
salolaisten yhteistyönä. Hanke heijastaa myös Salon 
sitoutumista Lapsiystävällinen kunta -toimintamalliin, 
jossa lasten ja nuorten osallisuus on keskiössä. Salon 
kaupunki sai UNICEFin Lapsiystävällinen kunta -tun-
nustuksen toukokuussa 2025, ja Ollikkalan puistohan-
ke on konkreettinen esimerkki siitä, miten lasten ideat 
ja näkemykset voivat näkyä kaupungin suunnittelussa 
ja ympäristön kehittämisessä.

Seuraparlamentti 
– Salon liikunta-
seurojen yhteinen 
ääni ja vaikuttaja
Salon kaupungin urheiluseurojen 
yhteistyöryhmä, Seuraparlamentti, on 
perustettu vuonna 2016 vahvistamaan 
seurojen välistä vuoropuhelua sekä 
kehittämään yhteistyötä kaupungin kanssa. 

Parlamentti tarjoaa seuroille mahdollisuuden tuoda 
esiin tarpeitaan, jakaa hyviä käytäntöjä sekä vaikuttaa 
liikunta- ja urheilutoiminnan kehittämiseen alueella. 
Seuraparlamentti toimii myös tiedonvälittäjänä ja 
tukijana auttaen seuroja viemään asioita eteenpäin.

Yhdessä enemmän
Seuraparlamentin kokoonpano muodostuu kahdek-
sasta vuosittain valittavasta jäsenseurasta. Kaksi 
paikkaa on varattu isoille monilajiseuroille, kaksi eri-
koisseuroille, kaksi terveys- ja harrasteliikuntaseuroil-
le sekä kahdelle alueellista kattavuutta edustavalle 
seuralle. Parlamentin kokoonpano vaihtuu vuosittain, 
kun vaihtuvien seurojen tilalle valitaan uudet Seura-
foorumin yhteydessä. Sama seura voi olla edustettu-
na peräkkäin enintään kaksi kaksivuotiskautta.

Yhteistyön voima syntyy avoimesta keskustelusta 
ja yhteisistä tavoitteista. Siksi kannustamme kaikkia 
Salon seuroja olemaan aktiivisesti mukana, vaikka 
oma seura ei juuri sillä hetkellä olisikaan parlamentin 
jäsenseura.

Yhteistyömallit keskustelussa 		
Seurafoorumissa
Seurafoorumi on kulttuurifoorumin tapaan kerran 
vuodessa järjestettävä tilaisuus kaikille liikunnasta 
kiinnostuneille. Foorumiin osallistuminen ei sido 
mihinkään, mutta siellä käydään läpi ajankohtaisia lii-
kuntapalveluiden ja seurojen aiheita sekä julkistetaan 
Seuraparlamentin kokoonpano seuraavalle kaudelle. 

Tänä vuonna Seurafoorumi pidetään torstaina 27.11. 
klo 18. Foorumin aiheena on muun muassa yhteis-
työn sekä yhteistyömallien ja -tapojen kehittäminen. 
Ilmoittautuminen 20.11. mennessä liikuntaseuroille 
suunnatulla sivulla: www.salo.fi/vapaa-aika-ja-matkai-
lu/liikunta/liikuntaseuroille/.

Palkintoja vaikuttajille ja taustavoimille
Voiton Malja ja Vuoden seuratyöntekijä -tunnustukset 
ovat Salon liikuntayhteisön tapoja kiittää, kannustaa 
ja juhlistaa vaikuttajia. Ne muistuttavat siitä, että lii-
kunta ei ole vain urheilua, vaan myös yhteisöllisyyttä, 
vapaaehtoisuutta ja sydämen paloa. 

Vuoden seuratyöntekijä -palkinto on tunnustus 
taustavoimille, ja Seuraparlamentti tekee päätöksen 
palkittavasta seurojen ehdotusten perusteella. Voiton 
malja myönnetään merkittävälle liikuttavalle ja/tai Sa-
loa esiin tuovalle taholle. Seuraparlamentin nimeämät 
ehdokkaat julkaistaan vuosittain Seurafoorumissa, 
jonka jälkeen seurat äänestävät palkinnon saajasta. 
Itse palkintojen jako tapahtuu kaupungin yhteisessä 
palkitsemisjuhlassa tammi-helmikuussa.

Seuraparlamentti 2025

KUKU

käynnissä haku vuoden 2026 osallistuvan budje-
toinnin hankkeiksi. Kuntalaiset pääsevät äänestä-
mään toteutettavista hankkeista joulukuussa, mikäli 
ehdotettujen hankkeiden yhteenlasketut kustannuk-
set ylittävät käytössä olevan määrärahan. Tutustu 
prosessiin ja sen aikatauluun osoitteessa 		   
www.salo.fi/osallistuvabudjetointi. 

Asukkaiden kuuleminen
Jokaisella asukkaalla sekä kunnassa toimivalla yh-
teisöllä ja säätiöllä on oikeus tehdä aloitteita kunnan 
toimintaa koskevissa asioissa. Lisäksi maa-alueiden 
kaavoituksessa osallisilla, eli kaava-alueen maan-
omistajilla, asukkailla, naapureilla ja muilla ympäris-
tön käyttäjillä, on mahdollisuus vaikuttaa ja osallistua 
kaavatyöhön kaikissa sen vaiheissa. Kaikki vireillä 
olevat kaavamuutokset löytyvät kaupungin verkkosi-
vulta. Niihin, kuten kaikkiin muihinkin vaikuttamisen ja 
osallisuuden sisältöihin, pääsee käsiksi osallistumi-
sen verkkosivulta. 

Kaupungin eri toimialueet keräävät asukkaiden 
mielipiteitä ja ajatuksia myös erilaisten asukaskyse-
lyiden ja keskustelutilaisuuksien muodossa. Näille 
kulloinkin ajankohtaisille tilaisuuksille ja kyselyille 
on luotu oma sivunsa – Asukaskyselyt – Vaikuta ja 
osallistu -sivun alle. 

Yhdessä tehty kulttuuri kehittää Saloa
Salon kulttuurielämä rakentuu yhdessä tekemisen 
ja osallisuuden varaan. Tätä ajatusta vaalii Salon 
Kulttuurikumppanit – tuttavallisemmin KUKU – kau-
pungin kulttuuripalveluiden ja paikallisten taide- ja 
kulttuuritoimijoiden yhteistyöryhmä. KUKU toimii 
kulttuurikentän yhteisenä äänenä ja kehittäjänä, joka 
haluaa vahvistaa vuoropuhelua ja yhteisöllisyyttä 
kulttuurin keinoin.

Ryhmä tuo yhteen eri taiteenalojen osaajia, yhdis-
tyksiä ja yksittäisiä kulttuurintekijöitä. Tavoitteena on 
lisätä yhteistyötä, jakaa ideoita ja rakentaa yhdessä 
elinvoimaista kulttuurikaupunkia. 

Tekemisen kulttuuri syntyy yhdessä 	
– ei ylhäältä annettuna
KUKUssa toimii kahdeksan jäsentä, jotka edustavat 
laajasti eri taiteen ja kulttuurin aloja. Mukaan mah-
tuvat niin yhdistykset, työryhmät kuin yksittäiset 
toimijatkin. Tärkeintä on yhteinen halu kehittää Salon 
kulttuurielämää ja pitää keskustelu elävänä.
Osallisuus näkyy KUKUn toiminnassa käytännön 
tasolla. Ryhmä järjestää muun muassa keskustelu-
tilaisuuksia ja koordinoi vuosittaisen Kulttuurifooru-

min. Lisäksi KUKU nostaa esiin paikallisia tekijöitä 
palkintojen ja tunnustusten kautta. Lue lisää ja tule 
mukaan: www.salo.fi/kulttuurikumppanit.

KUKU kokoaa parhaillaan ehdotuksia Salon 
kaupungin kulttuuripalkinnoista. Ehdotuksia voi 
jättää marraskuun loppuun asti, ja palkinnot jaetaan 
alkuvuodesta 2026. Ehdotusten jättämisestä tar-
kemmin sivulla 3. Lue lisää ja tule mukaan:
www.salo.fi/kulttuurikumppanit. 

Inspiraatiota, keskustelua ja yllätyksiä
Uudet KUKUn jäsenet julkistetaan Kulttuuri-
foorumissa lauantaina 15.11. klo 11–13 Salon 
Teatterilla. Tänä vuonna foorumin teema on 
elinvoima: miten taide ja kulttuuri voivat vahvistaa 
yhteisöllisyyttä, lisätä asumisviihtyvyyttä ja tehdä 
kaupunkiympäristöstä houkuttelevamman kaikille. 
Tilaisuudessa on luvassa myös vapaamuotoista 
ideointia, keskustelua ja yllätyksellinen Repe & 
Kemia -duon freestyle-esitys. 

Katso lisää osoitteesta www.tapahtumat.salo.fi/
salon-kulttuurifoorumi-2025/.

Kulttuurikumppanit Salon 
Taitokeskuksessa 2025.

https://tapahtumat.salo.fi/salon-kulttuurifoorumi-2025/
https://salo.fi/vapaa-aika-ja-matkailu/liikunta/liikuntaseuroille/
http://www.salo.fi/osallistujavaikuta
http://www.salo.fi/osallistuvabudjetointi
mailto:satu.pasio%40salo.fi?subject=
http://www.salo.fi/kulttuuriluotsi


12 13Salon kaupungin 
tiedotuslehti 5/2025

Salon kaupungin 
tiedotuslehti 5/2025

Nikotiinituotteiden käytön 			 
kasvu huolestuttaa
Nikotiinipussit ja sähkösavukkeet ovat nousseet 
nopeasti näkyväksi ilmiöksi. Samalla myös perintei-
sen tupakoinnin ja nuuskan kokeiluissa on havaittu 
lievä nousu jo alakouluikäisillä. Salossa 9 % nelos- ja 
vitosluokkalaisista on kokeillut sähkösavukkeita tai 
nikotiinipusseja, kun valtakunnallinen keskiarvo on 5 %. 

Yläkoulun oppilaista 13 % käyttää päivittäin nikotii-
nituotteita. Ammattiopistossa luku on huomattavan 
korkea: 27 %. Lukiossa käyttö on määrällisesti vähäi-
sempää, mutta kasvu näkyy sielläkin: nikotiinipusseja 
käyttää päivittäin 7 % opiskelijoista, kun kaksi vuotta 
sitten osuus oli vain 2 %.

Makeat maut, houkuttelevat pakkaukset ja helppo 
saatavuus madaltavat kynnystä kokeilla nikotiinituot-
teita. Kaveripiirin paine lisää kokeiluja, vaikka nikotiini 
on voimakkaasti riippuvuutta aiheuttava aine, joka 
heikentää oppimista, keskittymistä ja lisää psyykkis-
ten ongelmien riskiä.

Nettiriippuvuuden ja mielenterveyden 
haasteet näkyivät kyselyssä
Tuoreen kouluterveyskyselyn tuloksissa nousi esiin 
myös nuorten liiallinen ja hallitsematon netin käytön. 
Salon yläkoululaisista 38 % kertoi viettävänsä netis-
sä aikaa, vaikka se ei huvittaisi. Ammattiopistossa 
vastaava osuus oli 28 % ja lukiossa 32 %.

– Ruutuaika vie aikaa unelta, harrastuksilta ja 
ystävien kohtaamiselta kasvokkain. Nettiriippuvuu-
den mekanismit muistuttavat päihderiippuvuutta: 
mielihyvän hakemista, palkkiojärjestelmän aktivointia 
ja vaikeutta sietää tylsyyttä, kertoo Salon kaupungin 

ehkäisevän päihde- ja mielenterveystyön koordinaat-
tori Satu-Maarit Hildèn.

Vaikka monet nuorista kokevat voivansa paremmin 
kuin aiemmin, liian moni kokee uupumusta, yksinäi-
syyttä ja ahdistusta. Salon alakoulujen nelos- ja vitos-
luokkalaisista 33 % oli kokenut edeltävien kahden 
viikon aikana vähintään lievää ahdistusta. Yläkoulun 
kasien ja ysien joukossa 43 % oli huolissaan mie-
lialastaan, kun valtakunnallinen taso oli 32 %. Myös 
lukiossa ja ammattiopistossa ahdistuneisuus ja 
mielialaan liittyvät ongelmat ovat yleisiä.

– Univaikeudet, koulu-uupumus ja suorituspaineet 
heijastuvat arkeen ja voivat lisätä riskiä päihteiden 
käyttöön tai ongelmalliseen netinkäyttöön, toteaa 
Satu-Maarit Hildèn ja jatkaa:

– Nikotiinituotteiden osalta tärkeää on tarkempi 
valvonta ja saatavuuden rajoittaminen sekä nuorille 
suunnattu selkeä viestintä tuotteiden riskeistä. Net-
tiriippuvuudessa tarvitaan ohjausta tasapainoiseen 
ruutuaikaan sekä harrastusten ja aidon vuorovaiku-
tuksen tukemista. Turvallinen ja luottamuksellinen 

ilmapiiri, jossa nuori voi puhua avoimesti, vahvistaa 
mielenterveyttä. Arjen tukena toimivat lämpimät ja 
selkeät rajat, riittävä uni, liikunta ja harrastukset.

Ravitsemus, liikkuminen ja 		
uni vaikuttavat mielialaan ja 		
arjessa jaksamiseen
Koululounaan syömättä jättäminen tai vain joidenkin 
aterianosien syöminen johtaa helposti keskittymis-
vaikeuksiin ja levottomuuteen iltapäivän tunneilla. 
Valtakunnallisesti yli puolet 8. ja 9. luokan tytöistä ja 
yli kolmasosa samanikäisistä pojista ei syö päivittäin 
koululounasta. Aamupalan jättää syömättä vähintään 
kerran viikossa nelos- ja viitosluokkalaisista lähes 
kolmasosa oppilaista ja yläkoululaisista lähes puolet.

Salossa tilanne on lounaan syömisen osalta val-
takunnan keskiarvoa parempi. 8. ja 9.-luokkalaista 
tytöistä 61 % ja pojista 73 % syö koululounaan joka 
päivä. Koululounas on salolaisten lasten ja nuorten 
mielestä maultaan hyvää. Alakouluikäisistä vastaajis-
ta tätä mieltä on 63 %, kun koko valtakunnan tasolla 
osuus on 54 %. Lukiolaisista jopa 71 % pitää koulu-
lounaan makua hyvänä. Kahden vuoden takaisesta 
kyselystä luvut ovat peruskoululaisten osalta kuiten-
kin laskeneet noin 5 prosenttiyksikköä. 

– On merkityksellistä, miten aikuiset eli lasten van-
hemmat sekä koulujen ja päiväkotien henkilökunta 
puhuvat koululounaasta ja päiväkodissa tarjotuista 
aterioista lapsille ja nuorille. Ruuasta kannattaa 
puhua arvostaen ja olla lisäksi kiinnostunut siitä, mitä 
ruokaa koulussa päivittäin tarjotaan sekä miltä se on 
lapsesta maistunut, Salon kaupungin hyvinvointikoor-
dinaattori Hilpi Tanska neuvoo.

Nikotiinituotteiden lisääntynyt 
käyttö sekä terveydelle haitalliset 
elintavat huolestuttavat nuorten 
hyvinvoinnissa

Kouluterveyskysely
2025 Salossa

Nikotiinituotteiden käytön puuttumis-
mallin ja uuden hyvinvointisuunnitelman 
avulla haasteiden kimppuun
Salossa otettiin syyskuun alussa käyttöön perus-
opetuksen, lukiokoulutuksen sekä nuorisotoimen 
yhteinen nikotiinituotteiden käytön puuttumismalli. 
Nikotiinituotteiden käytön lisääntyminen oli näkyvis-
sä jo vuoden 2023 kouluterveyskyselyssä, ja koulut 
toivoivat tuolloin käyttöönsä yhteistä toimintatapaa. 

Käyttöön otettu puuttumismalli on saanut hyvän 
vastaanoton niin Salossa kuin laajemminkin Var-
sinais-Suomessa. Myös seurakunta on ottamassa 
mallia käyttöön.

Valtakunnallisen kouluterveyskyselyn tulokset tarjosivat jälleen arvokasta tietoa nuorten 
arjesta, riskeistä ja voimavaroista. Kouluterveyskyselyyn vastaavat joka toinen vuosi 4. ja 5. 
luokkien, 8. ja 9. luokkien oppilaat sekä lukion ja ammatillisen opetuksen ensimmäisen ja 
toisen vuosikurssin opiskelijat. Kyselyn tulokset muistuttavat meitä siitä, että lasten ja nuorten 
elämässä päihteet, mielenterveys ja digimaailma kietoutuvat yhteen. Nuorten hyvinvointia 
voidaan vahvistaa vain yhteistyössä kodin, koulun ja harrastusten kanssa.

Vain 8 % salolaisista 8.- 
ja 9.-luokkalaisista syö 

aamupalaa joka arkiaamu, 
liikkuu vähintään tunnin 

päivässä ja nukkuu 
mielestään tarpeeksi.

Ikäryhmä 	 Alue	 2021	 2023	 2025
4. ja 5. luokan oppilaat 	 Koko maa	 30 %	 29 %	 31 %
(pojat ja tytöt yhteensä)	 Varsinais-Suomen hyvinvointialue	 29 %	 28 %	 29 %
	 Salo	 26 %	 26 %	 26 %
8. ja 9. luokan oppilaat	 Koko maa	 12 %	 13 %	 13 %
(pojat ja tytöt yhteensä)	 Varsinais-Suomen hyvinvointialue	 12 %	 13 %	 13 %
	 Salo	 11 %	 9 %	 8 %

Riittävä uni on liikkumisen, arkiaktiivisuuden ja ravit-
semuksen lisäksi yksi lapsen ja nuoren hyvinvoinnin 
kivijalka. Salon 4. ja 5. luokan oppilaista 85 % nukkuu 
mielestään tarpeeksi. Yläkouluikäiset salolaisnuoret 
nukkuvat huomattavasti vähemmän kuin nuoret kes-
kimäärin Suomessa. Vähintään 8 tuntia yössä nukkuu 
Salossa vain vajaa puolet (49 %) yläkoululaisista vas-
taajista ja koko Suomessa 62 %. Lukiossa vastaavat 
prosentit ovat Salossa 52 % ja koko Suomessa 55 %.

Luvut kertovat karua kieltä 			
nuorten elintavoista Salossa
Kouluterveyskyselyyn sisältyy myös vertailuluku, jolla 
tutkitaan nuorten hyvinvointia tukevien elintapojen 
toteutumista. Luku esittää niiden nuorten osuuden, 
joilla toteutuu kaikki seuraavat terveyttä edistävät 
elintavat: syö aamupalaa joka arkiaamu, liikkuu vähin-
tään tunnin päivässä ja nukkuu mielestään tarpeeksi.

Salon yläkouluissa näitä nuoria on vain noin 8 % 
kaikista.

Hyvinvointia tukevien elintapojen toteutuminen

Kotoutumispalvelut
Maahanmuuttajien palvelut yhteen 
kokoavan International House Salo 
-palvelukeskuksen avajaisia vietettiin 
syyskuun alussa. Palvelukeskus sijait-
see Salon työllisyyspalveluiden pää-
toimipisteessä osoitteessa Torikatu 4. 
Palvelukeskus on suunnattu kaikille Sa-
lon työllisyysalueella asuville maahan-
muuttajille. International House Salo 
tarjoaa laajasti kotoutumista edistäviä 
ja tukevia palveluita sekä työllisyyttä 
edistäviä lakisääteisiä palveluita. 

Palvelukeskuksen monikielinen neu-
vonta tarjoaa matalan kynnyksen tietoa, 
ohjausta ja neuvontaa koulutuksesta, 
työllistämisestä, kunnan palveluista 
sekä arjen asioista seitsemällä eri 
kielellä. 

Palvelu on tarkoitettu ensisijaisesti 
kotoutumisen alkuvaiheessa oleville. 
Ohjausta ja neuvontaa on saatavilla 
myös tulkin välityksellä. 

Esimerkkejä palvelukeskuksen 	
palveluista: 
•	 Kotoklubi – tukea kotoutumiseen
	 kotivanhemmille. Palveluun pääsee 	
	 ilmoittautumalla kotoutumis-		
	 ohjaajalle.
•	 Tukea lapsille ja vanhemmille, 
	 ohjausta  kouluikäisille lapsille.
•	 KotoSalo ja KotoSomero -hanke

auttaa työn hakemiseen liittyvissä 
asioissa, kuten CV:n ja työhakemuk-
sen tekemisessä, työhaastatteluun 
valmistautumisessa sekä töiden 
hakemisessa.

•	 Yhteisöllisen kotoutumisen startti
(YKS) -hanke on tarkoitettu maa-
hanmuuttajille kolmansista maista, 
jotka tarvitsevat tukea kotoutumis-
prosessinsa aikana. Hanke tarjoaa 
jalkautuvaa mentoreiden toimintaa 
eri kielillä. 

•	 Kiintiöpakolaisten vastaanotto.
•	 Viranomaisten ja yhteistyö-

kumppaneiden neuvontapalvelut.

Palveluajat ja yhteistiedot löytyvät 	
Salon kaupungin verkkosivuilta osoit-
teesta www.salo.fi/maahanmuuttajalle.
International House Salo -palvelukes-
kuksen toiminta on lähtenyt hienosti 
käyntiin. Tervetuloa käymään ja tutus-
tumaan!

Lisätiedot: 
Vastaava kotoutumisohjaaja 		
Marina Mgvdeladze
050 433 5106
marina.mgvdeladze@salo.fi

Kaikki Salo-neulesarjan ohjeet – villapaita, sukat, lasten pipo ja lapaset – ovat maksutta ladattavissa 
Salon kaupungin verkkosivuilta osoitteesta www.salo.fi/saloneule. Ohje-esitteitä on saatavilla myös 
Salon kaupungintalolta.

Kuva: Päivi Kankare

Kuva: Päivi Kankare

Salon kaupungin oma Salo-neulesarja täy-
dentyi tänä syksynä kahdella uudella mallilla, 
kun viime vuonna julkaistujen villapaidan ja 
sukkien rinnalle esiteltiin lapaset ja lasten 
pipo. Salo-neulesarja on saanut lämpimän 
vastaanoton sekä salolaisilta että neulonnan 
harrastajilta eri puolilla Suomea.

Neulemallien suunnittelijana jatkoi salolaislähtöinen 
Marika Lehti, joka on ammentanut Salo-neuleiden 
inspiraationsa alueen muinaisesineistä. Lehden suun-
nittelema lasten pipo on tehty vauvoille pehmeästä 
merinovillasta. Se on miellyttävä käytössä ympäri 
vuoden ja helppo sekä neuloa että pukea. Lapasten 
kuviot pohjautuvat salolaisiin muinaislöytöihin, ja 
materiaalina on käytetty suomalaista lampaanvillaa.

Viime vuonna julkaistut Salo-villapaita ja -villasukat 
ovat jo löytäneet tiensä monien neulojien puikoille, ja 
nyt esitellyt uutuudet täydentävät sarjaa luontevasti. 

– Toivon, että myös pipo ja lapaset innostavat 
salolaisia ja muualta tulevia tarttumaan puikkoihin. 
Neuleiden avulla Salosta voi kertoa hyvää tarinaa 
myös kotipaikan ulkopuolella, Lehti sanoo.

Salo-neuleet juhlistavat kaupungin rikasta historiaa. 
Kuviot pohjautuvat muun muassa Halikon aarteeseen 
ja muihin alueelta löydettyihin muinaisesineisiin. 

Salo-neulesarja sai jatkoa 
– uutuuksina lapaset ja lasten pipo

Salon kouluterveyskyselyistä tehtyjä huomioita 
tullaan hyödyntämään Salon vuosien 2026–2030 
hyvinvointisuunnitelmassa, jota valmistellaan parhail-
laan. Osa tätä suunnitelmaa on lakisääteinen lasten 
ja nuorten hyvinvointisuunnitelma. Hyvinvointisuun-
nitelman valmisteluun osallistetaan syksyn aikana 
kuntalaisia, päättäjiä ja kaupungin vaikuttamistoimie-
limiä ja -ryhmiä.

Salon kaupungin Hyvinvointiblogi: 		
https://salo.fi/hyvinvointiblogi

https://salo.fi/hyvinvointiblogi
http://www.salo.fi/saloneule
http://www.salo.fi/maahanmuuttajalle
mailto:marina.mgvdeladze%40salo.fi?subject=
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Eläkeläiset/seniorit
Eläkeliiton Halikon yhdistys
Kerhotoiminta Ikäkeskus Majakka, 			
Hornintie 5, Halikko.
•	 To 6.11. klo 13 Tarinakerho, askarrellaan 

pöytäkoristeita joulutilaisuuteen.
•	 To 20.11. klo 13 Kuukausikerho, 		

sääntömääräinen syyskokous.
•	 To 4.12. klo 13 Tarinakerho, jouluarpajaiset.
•	 To 18.12. klo 13 Kuukausikerho, joulujuhla. 

Tervetuloa vanhat ja uudet jäsenet.
•	 To 22.1. klo 13 Kuukausikerho, uuden vuoden 

aloitus.
•	 Halikon Äijät joka kuukauden 1. tiistaina.
•	 Boccia joka maanantai klo 15.15, Armfeltin 	

koulun liikuntasali.
•	 Halikon Äijät -kuntosalivuorot joka ma ja pe 	

klo 9–10, Ikäkeskus Majakka.

Eläkeliiton Kiikalan yhdistys
•	 To 13.11. klo 13 Kuukausikerho seurakuntatalossa, 

Kirkkokatu 4. Aiheena terveysasiat ja 65 vuotta 
täyttäneille tarkoitetut lääkäripalvelut yksityisellä 
puolella julkisen terveydenhoidon hinnalla. 
Kahvitarjoilu.

•	 Pe 21.11. klo 14 Yhdistyksen syyskokous 
seurakuntatalossa.

•	 La 29.11. klo 14 Jouluetkot Soihtulassa, 
Rekijoentie 1386. Tarjolla joulupuuroa ja 
torttukahvit. Musiikista vastaa Timo Rautala. 	
Liput 15 € hallituksen jäseniltä ja ovelta.

•	 9.–11.12. Joulumatka Otepäähän. 		
Pikaiset ilmoittautumiset Eila puh. 040 596 5693 
tai eila.laaksonen1@luukku.com.

Eläkeliiton Perttelin yhdistys
•	 Pe 5.12. klo 16 Joulujuhla Dreamravintolassa, 

Savenvalajankatu 3, Salo. Ilmoittautuminen 27.11. 
mennessä L. Oksanen puh. 040 726 3847 tai 	
V. Lahtomaa puh. 0400 611 964. Maksu 35 € tilille 
FI94 5335 0620 0290 12.

•	 Ke 10.12. klo 12 Puurojuhla yhdessä seurakunnan 
kanssa Perttelin seurakuntatalolla. 

•	 Yhteislaulua 1.12. ja 5.1. klo 13.30 Perttelin 
seurakuntatalolla. Kahvi ja pulla 3 €.

•	 Kuukausikerho 24.11. ja pe 26.1. klo 14. 		
Perttelin seurakuntatalolla.

Eläkeliiton Salon yhdistys
Nettisivut: www.elakeliitto.fi/yhdistykset/salo. 
Facebook: Eläkeliiton Salon yhdistys.
•	 Boccia tiistaisin klo 10.15–11.45, Salon 

Urheilutalo. Syksyn viimeinen kerta 9.12. 		
Kevät alkaa 13.1.

•	 Rallattajat torstaisin klo 11–12.30 Villissä. Syksyn 
viimeinen kerta 4.12. Kevät alkaa 15.1.

•	 To 13.11 ja 11.12. klo 15 Yhteislaulut, Kultainen 
Tuoksu.

•	 Pe 14.11. klo 14 Syyskokous Villissä.
•	 To 20.11. ja 22.1. klo 13–15 Toimintatorstai, 

Kahvila Asema.
•	 Su 23.11. ja 18.1. klo 13–16 Tanssit,		

Salon VPK-talo.

•	 Ke 26.11. ja 28.1. klo 10–12 Kuukausitapaaminen, 
Salon VPK-talo.

•	 To 4.12. ja to 8.1. klo 13 Tarinatupa Villissä.
•	 Ti 16.12. klo 14 Jouluruokailu, Mama`s.
•	 To 18.12.klo 16 Lyhtykävely, lähtö Villin pihalta.

Salon seniorit
Kerhomme tarjoavat kaikille jäsenille tarkoitettua 
harrastus- ja liikuntatoimintaa. Kerhojamme: 
digitiimi, keilakerho, laulukerho, pelikerho, 
seniorileffa, sukututkimuskerho, virikekerho ja 
yhteislähtökävelyt. Kerhojen lisäksi järjestämme 
tapahtumia sekä teatteri- ja konserttimatkoja. 		
Lisätietoja: www.salo.senioriyhdistys.fi. 
•	 Kuukausitapaamisemme on joka kuukauden 3. 

keskiviikko klo 13 Astrum-Arenalla.

Salon eläkkeensaajat
Toimisto on auki torstaisin klo 10–13, 
Raatihuoneenkatu 3. Puh. 050 331 5133, 		
www.salo.elakkeensaajat.fi
•	 To 13.11. klo 13 Kuukausikerho, Salon 

kaupungintalo (valtuustosali), Tehdaskatu 2.
•	 Ma 24.11. klo 12 Syyskokous, Salon kaupungintalo.
•	 Ke 10.12. klo 12 Kuukausikerho, jotain jouluista ja 

ohjelmaosuus klo 13, Salon VPK-talo, Asemakatu 
3. Seuraa kotisivuja mahdollisten muutosten 
varalta. 

•	 Lauluryhmä Jäkälät tiistaisin klo 9–13, 		
Hilkansali, Vilhonkatu 4.

•	 Askartelu- ja käsityökerho tiistaisin klo 11–13 
Sytyn tiloissa, Helsingintie 6 (yläkerta).

•	 Boccia tiistaisin ja torstaisin klo 13–14.30, 		
Salon Urheilutalo, Perniöntie 5–7.

•	 Seurapelikerho tiistaisin klo 13–16, 		
Salon Seudun Osuuskauppa, Turuntie 6 (yläkerta).

•	 Keilakerho keskiviikkoisin klo 10–11, 		
Salohalli/keilahalli, Pormestarinkatu 5.

•	 Tanssiryhmä torstaisin klo 11–12 		
Salon Urheilutalo/Palloilusali alue 2.

•	 Lentopallokerho torstaisin klo 11–13 		
Salon Urheilutalo/palloilusali.

•	 Lukupiiri torstaina 13.11., 11.12. ja 8.1. 		
klo 13.30–15.00, Salon Eläkkeensaajat toimisto.

•	 Vesijumppa perjantaisin klo 9.15–10, 		
Salon uimahalli, Anistenkatu 6.

•	 Kuntopiiri perjantaisin klo 12–13 		
Näkkäri/kuntosali, Ylhäistentie 2.

•	 Tikkakerho perjantaisin klo 15.30–17, 		
Näkkäri/luokkahuone.

Salva / Palvelukeskus Ilolansalo
Palvelemme vuoden jokaisena päivänä, myös jouluna. 
Tapahtumiimme voi osallistua jokainen, vapaa pääsy. 
Katso tarkemmat tiedot menovinkeistä www.salva.fi 
tai hae ohjelma Ilolansalosta.
•	 Ilolansalo soi -musiikkitapahtumat joka 		

perjantai klo 14.
•	 Ilolansalo tutuksi 26.11. ja 17.12. klo 11. 

Tervetuloa tutustumaan asumiseen ja palveluihin 
Palvelukeskus Ilolansalossa. Asuntotiedustelut 
Anu Hirvikorpi 044 7213 356.

Potilas- ja vammaisyhdistykset
Salon Kuuloyhdistys
•	 Ma 15.12. klo 13–15 Kuulolähipalvelua, 		

Salon Syty, Helsingintie 6.
•	 Ti 20.1. klo 9–11 Kuulolähipalvelua Ilolansalossa, 

Ilolankatu 6.
•	 Ke 21.1. klo 13.30–14.30 Salon Kuulokerho, Salon 

Syty. Minna Kotamäki Tyksin kuntoutusohjaaja: 
Kuulon apuvälineet ja vammaiskortti. Kahvi klo 13. 

Salon Reumayhdistys
Olemme reipas ja toimelias yhdistys. Meillä 
on monipuolista toimintaa: vertaistukiryhmiä, 
harrastekerhoja, liikuntaa, retkiä ja tapahtumia. 
Reumayhdistyksen palvelupiste avoinna Salon Sytyn 
yhdistystoimistossa syyskaudella 11.11. ja 20.1.2026 
kello 11–13. Tarkempaa tietoa löydät kotisivuilta: 

www.salonreumayhdistys.fi. Olemme myös 
Facebookissa ja Instagramissa. Yhdessä etsimme 
tapoja edistää omaa terveyttä ja hyvinvointia 
mukavassa vertaisporukassa. Kenenkään ei tarvitse 
sairastaa yksin, tule mukaan!

Salon seudun keliakiayhdistys
•	 To 11.12. klo 17 Puurojuhla, Rosmariini, 

Joensuunkatu 13, Salo. Tuo 7 € paketti, niin tonttu 
sulle paketin antaa. Ilmoittautumiset Marja-
Leenalle 1.12. mennessä 040 532 9472 (arkisin 
klo 16 jälkeen tai viikonloppuna). Yhdistys tarjoaa 
jäsenille puuron, tortun ja kahvin. Tervetuloa!

Salon Muistiyhdistys
Tietoa, ohjausta ja neuvontaa, puh. 044 333 7853. 
Päivätoimintaa muistisairautta sairastaville. 	
Kysy lisää, puh. 0440 319 872 tai 		
muistiyhdistys@muistisalo.fi. Voit varata myös 
henkilökohtaisen ja maksuttoman Muistitunnin ja 
tulla juttelemaan, jos muistiasiat mietityttävät.
•	 Ke 12.11. klo 16.30–18 Muisti-ilta, Turuntie 

21. Oletko huolissasi omasta tai läheisesi 
muistista? Tule kuulemaan lisää muistista ja 
muistitutkimuksista. Ilmoittaudu ennakkoon!

•	 Ma 1.12. klo 13–14.30 Kauneimmat joululaulut 
Kiskon muistikahvilassa, Toijan Valopilkku, 
Kuusitie 8.

•	 Ti 9.12. klo 10–11.30 Kauneimmat joululaulut 
Suomusjärven muistikahvilassa, 		
Kitulan seurakuntakeskus, Kitulantie 7.

Salon Syty
Potilas- ja vammaisyhdistysten kotipesä. Toimisto 
avoinna ma–pe klo 9–15, toimisto@salonsyty.fi, 
puh. 040 356 2016, www.salonsyty.fi. 		
Lämpimästi tervetuloa!
•	 To 27.11. klo 13–16 Joulukauden avajaiset, 

jouluista musiikkia ja glögitarjoilu.
•	 Maksutonta digineuvontaa ma–pe klo 9–15 

Digipysäkillä. Ajanvaraus: digi-pysakki@salonsyty.fi 
tai 044 7811475, Helsingintie 6.

•	 Toimisto suljettu joulunaikaan 23.–28.12.

Salon Sydänyhdistys
•	 13.11. klo 17 Salon Sydänyhdistys ry:n syyskokous 

Sytyssä. Kahvitarjoilu. Tervetuloa kuulemaan ensi 
vuoden toiminnastamme!

•	 Kädentaitoryhmä Ruususet 13.11., 11.12. ja 
15.1. klo 13 Sinisen Talon Taito-keskuksessa. 
Ryhmässä voi tehdä myös omia käsitöitä tai tulla 
tutustumaan uusiin ihmisiin ja Taito-keskukseen.

•	 Sydänjumppa perjantaisin klo 14.30 Salohallissa 
(5 €). Ei tuntia 5.12. Viimeinen tänä vuonna 12.12. 
Jatkuu viikolla 4, ohjaajana fysioterapeutti 	
Jaana Isotalo, puh. 050 566 8861. 

•	 Sydänkahvila sydänsairastuneille ja läheisille 
18.11. ja 16.12. jatkuen joka 3.tiistai, 
vertaistapaaminen kahvila Kultaisessa Tuoksussa. 
Tiedustelut Esa Mäki puh. 040 526 7357.

•	 Sydänkerho joka kuukauden 1. tiistai 
klo 13–15 Salon seurakuntatalossa (5 €). 	
Huom! Tammikuussa poikkeuksellisesti 13.1. 
Kahvitarjoilu.

•	 Jos haluat liittyä jäseneksi nyt syksyllä, 
loppuvuodesta ei peritä jäsenmaksua. 	
Tiedustelut: pj. Ulla Sagulin puh. 050 547 0242.

Suur-Salon Selkäyhdistys
•	 Ke 26.11. klo 17 Marraskuun tapaaminen. 

Anu Jaakkola Auringonsalosta puhuu EFT-
stressinpurkamisesta. Yhdistyksen 18 v. -kahvitus.

•	 Joulukuun alkuun mahdollisesti sokkoretki. Seuraa 
ilmoittelua.

•	 La 13.12 Yhdistyksen kirpputori Salon Sytyssä, 
Helsingintie 6.

•	 Ke 17.12 klo 17 Kuukausitapaaminen jouluisissa 
tunnelmissa Salon Sytyssä.

•	 Ke 28.1. klo 17 Tammikuun tapaaminen Sytyssä. 
Aiheena Kelan kustantama, asiakkaille maksuton 
kuntoutus ja tuetut lomat.

Varsinais-Suomen 	
mielenterveysomaiset – FinFami
Keskustelutukea mielenterveys- ja päihdeläheisille. 
Ajanvaraus Salon toimistolle Salorankatu 5–7 	
puh. 041 318 0228 tai toimisto@vsfinfami.fi.
•	 Ma 24.11. klo 18–20 Kaikille mielenterveys- ja 

päihdeläheisille suunnattu Musiikki tunteiden 
tulkkina -ryhmä Salon Sytyssä, Helsingintie 6. 
Ryhmää ohjaavat vapaaehtoiset. 		
Ei ilmoittautumista, tervetuloa!

Kulttuuri
Pro Rantakivet ry / Kulttuuritalo Villi
Kulttuuritalo Villi, Vähäsillankatu 9. 
•	 Sanojen Salo – sanataiteen ja runouden festivaali 

8.11.–16.11. Festivaalin järjestäjinä ovat Pro 
Rantakivet ry ja Salon kulttuuripalvelut teemalla 
Kieli keskellä leikkiä. 

•	 To 13.11. klo 16–18 Kirjoitetaan runoja Villissä. 
Kaikille avoin ohjattu runopaja.

•	 To 13.11. klo 18–20 Open mic. 			 
Vieraina Asko Lehtonen ja Juha Kulmala.

•	 Pe 14.11. klo 16 Kirjoitetaan runoja Villissä. 	
Avoin kirjoituspiiri sanaleikistä kiinnostuneille. 
Ohjaajana Sari Reiman.

•	 Su 16.11. klo 13 Runomatinea: Rakastetun hattu 
lakastuu. Asko Lehtosen tekstit heräävät eloon 
hänen ja Juha Rislakin tulkintoina, lausuttuina ja 
laulettuina.

•	 Runopiiri ma 17.11., 15.12. ja 19.1. klo 14–16. 
Kaikille avoin. Runopiirissä luetaan runoja ja 
keskustellaan niistä. Osallistujat päättävät 
seuraavan aiheen yhdessä.

Salon taiteilijaseura
Galleria Joutsen ja Taidelainaamo, Tehdaskatu 18. 
Avoinna ma–to klo 12–17, pe 12–15, la 10–14. 
Käynti Kehystämö Frizin ovesta. Suljettu 6.12., 
22.–27.12. ja 31.12.2025–6.1.2026. Vapaa pääsy.
•	 Jaana Paulus –Teija Lehto – Eriko Fujita 	

31.10.–26.11. Woodcut Forever, puupiirroksia.
•	 Taiteilijaryhmä Havina 28.11.–30.12.
•	 Maj-Lis Tanner 7.1.–4.2.2026.
•	 Elävän mallin piirustusillat 			 

14.11., 5.12. ja 19.12. klo 18–20.
•	 Salon Taiteilijaseuran taiteilijat vierailevat 

Taidelainaamossa kertomassa taiteestaan. 	
Andréa Vannucchi 17.11. klo 12–14. 

•	 Marras–joulukuussa ikkunanäyttelyssä 		
Andréa Vannucchi.

•	 IoT Campus, Joensuunkatu 7: Jäljillä 30.1.2026 
asti, Tarja Seewald – Lea Sjöblom – Anna-Maija 
Junnila – Sauli Leskinen. Vapaa pääsy.

•	 HymyDent, Turuntie 1, 3. krs: Marraskuussa 	
Hannu Nikander. Joulukuussa Anne Turkulainen.

Teatteri PROvinssi
Salorankatu 5–7. Tarkemmat tiedot näytöksistä, 
lipuista sekä vierailuesityksistä
www.teatteriprovinssi.fi.
•	 8.2.2026 saakka The Sound of Music. Maailman 

suosituin suurmusikaali Trappin perheestä. 
Päänäyttämöllä Salorankatu 5–7.

•	 Ei pöllömpää -juhlarevyy 1.11.–13.12. Ravintola 
Musinen lavalla, Horninkatu 17.

Teatteri Puutaivas
•	 Koko perheen viihdyttävä agenttiseikkailu Agentit 

talven jäljillä – operaatio "00-kuusi". Esitykset 	
6.12. klo 14, 7.12. klo 14, 11.12. klo 18, 13.12. 		
klo 14, 14.12. klo 14 ja to 18.12. klo 18. 		
Liput: 10 €, käteis- tai korttimaksu paikan päällä. 
Esitykset kulttuuritila Näkkärillä, Ylhäistentie 2. 		
Varaukset: 050 518 0058 tai puutaivas@hotmail.fi 	
Lisätiedot: www.puutaivas.net.

Iloton
Improklubi Iloton Ravintola Musinessa kerran 
kuukaudessa. Monipuolisesti improvisaation eri 
tyylejä. Osta liput ennakkoon www.iloton.fi.

•	 20.11. klo 18.30 Pitkä piuhat ja 
Improvisaationnäytelmäpiiri Silmävode.

•	 27.12. klo 18.30 Pahat Mahat ja 
Improvisaationnäytelmäpiiri Silmävode.

Muut
MLL Halikko
•	 0–6-vuotiaiden lasten peuhun syyskausi jatkuu 

7.12. asti sunnuntaisin klo 14.30–16 		
Halikon liikuntahallilla, Kuruntie 7.

•	 Naisten höntsäsähly perjantaisin klo 18.30–19.45 
Marian koulun alasalissa 12.12. asti, Kuruntie 5–7. 
Hinta 10 €/kausi. Kevätkausi alkaa 9.1.

•	 Halikon alueen Elävä joulukalenteri tulee taas! 	
Jos haluat osallistua omalla luukullasi, otathan 
yhteyttä sähköpostilla mll.halikko@gmail.com.

Sotien 1939–1945 Salon 	
perinneyhdistys ry
•	 Perinnepaja torstaisin klo 11–13.30. Ohjelmat 	

klo 12–13, Torikatu 7.
•	 13.11. Salo-Uskelan Seuran ohjelmavuoro.
•	 20.11. Kirkkoherra Timo Hukka valottaa maailman 

uskonnollista kirjoa osin maahanmuuton 
näkökulmasta sekä Suomessa vaikuttavia 
uskonnollisia suuntauksia.

•	 27.11. Visailua ja yhteislaulua, 			 
Pertti ja Heikki laulattavat.

•	 4.12. Kommodori Olavi Jantunen, 
maailmanpoliittinen tilanne.

•	 11.12. Salon Seudun Maanpuolustusnaiset ry:n 
ohjelmavuoro.

•	 18.12. Perinneyhdistyksen joulujuhla Salon 
seurakuntatalossa. Perinnepaja jää joulutauolle, 
avataan jälleen tammikuussa.

Salon seudun Suomi-Viro -seura
•	 La 13.12. Pikkujoulut. Lähtö klo 15.45 bussilla 

seurakuntatalon edestä, Kirkkokatu 6. Buffet-
ruokailu klo 17 Ravintola Pegasuksessa Turussa. 
A fairytale for Christmas -konsertti klo 19 
Konserttitalolla. Jäsenhinta 105 euroa. Ei-jäsen 
125 euroa. Ilmoittautuminen 10.11. mennessä 
Virvelle virve.noges@gmail.com tai tekstiviestillä 
040 754 7104 ja maksu yhdistyksen tilille 	
FI61 5334 0020 0045 33, viite 1326.

Inner Wheel
Inner Wheel on kansainvälinen naisten ystävyys- 
ja palvelujärjestö. Tervetuloa tutustumaan 
toimintaamme. Kokoonnumme joka kuukauden 
toisena keskiviikkona klo 18 ohjelmallisissa 
merkeissä. Lisätiedot ja ilmoittautumiset 		
päivi.attila@gmail.com tai puh. 050 395 0511. 
Tutustu myös nettisivuihin www.innerwheel.fi.
•	 Ke 12.11. klo 19 Salon teatteri Roistoja ja rakkautta 

-musikaali. Kysy peruutuslippuja.
•	 Ke 10.12. klo 18 Jouluinen tapaaminen 

ruokailuineen Pohjolan mansikkatilan ihanassa 
joulupuodissa Kiskossa.

•	 Ke 14.1. klo 18 tutustuminen Salon SPR:n 
toimintaan.

Salo-Uskelan seura
•	 70-vuotisjuhlavuoden Salo-valokuvien pop 	

up -myyntinäyttely pe 28.11. – su 30.11. 		
klo 12–17, Sininen Talo, Rummunlyöjänkatu 2, 
Salo. Myytävänä kuvavedoksia, kotiseutulehti 
Hakastarolaisia, Salo-kalenteria 2026, Uskelan 
aukkoristi -koruja ja muita seuran tuotteita. 	
Vapaa pääsy. www.salo-uskelanseura.fi, 		
www.facebook.com/Salouskelanseura.

Salon Piritan Marttayhdistys
Lisää tapahtumista kotisivuiltamme 		
www.salonpiritan.marttayhdistys.fi. Jäseneksi 	
voi liittyä vaikka heti, sillä jäsenmaksu on 		
voimassa liittymishetkestä vuoden eteenpäin.

Yhdistykset
Kaupunkitiedotteessa voivat toiminnastaan 
lyhyesti ilmoittaa yleishyödylliset, voittoa 
tavoittelemattomat – ei uskonnolliset – 
salolaiset yhdistykset. Ohjeet ilmoitusten 
jättämiseen löytyvät Kaupunkitiedotteen 
verkkosivulta www.salo.fi/kaupunkitiedote. 
Kaupunkitiedotteeseen 1/2026 tarkoitettu 
aineisto 5.1.2026 mennessä osoitteeseen 
kaupunkitiedote@moods.fi. 
Huomaa vaihtunut aineisto-osoite! 

Muutokset mahdollisia. Salon kaupunki ei 
vastaa yhdistysten ilmoittamista tiedoista.

•	 Ke 19.11. klo 13–15 Miten korjata vaatteita 
japanilaisella boro-tekniikalla sekä muita 
tilkkutöitä, Perinnepaja, Torikatu 7.

•	 Ke 3.12. klo 13 Joulujuhlat joululaulujen kera, 
Kultainen Tuoksu.

Muurlan Martat
•	 Airin liikuntapiiri maanantaisin klo 9.30 ja torstaisin 

klo 10 alkaen. Lähtö Pandapuistosta, Koulutie 11, 
Muurla. Lisätiedot: Airi Nummi 040 504 3643.

•	 12.11. klo 17 Marttailta seurakuntakodissa, 
jouluaskartelua.

•	 10.12. klo 18 Joulujuhla seurakuntakodissa.
•	 14.1. klo 18 Marttailta seurakuntakodissa.

Tuohitun kyläyhdistys
Tuohikoto, Raja-ahteentie 458, Tuohittu
•	 Tuohis pop-up -kahvilapäivät 		

sunnuntaisin 	 kello 12–16.
•	 26.10. Kurpitsoiden ja Halloweenin aikaan.
•	 16.11. Kakkubuffet ja jouluinen askartelupaja.
•	 7.12. Avoimet Joulukylät -tapahtuma: 		

Kylätalon Joulu.

Mesuca Basket
Tule mukaan kivaa porukkaan! 		
Tiedustelut: Ari Mäenpää, puh. 040 516 5692.
•	 Pallokoulu 2020–2022 syntyneet tiistaisin klo 17, 

Märynummi, ja sunnuntaisin klo 10.30, Ollikkala.
•	 Koriskoulu 2016–2019 syntyneet tiistaisin 	

klo 17.45, Märynummi, ja sunnuntaisin 		
klo 11.15, Ollikkala.

Salon senioriopettajat
•	 Ti 18.11. klo 17.30–19 kaikille avoin tilaisuus 

kaupunginkirjaston Laurinsalissa, jossa kuullaan 
Maria Petterssonin kertovan tositarinoita 
kirjastaan Suomen historian jännät naiset.

•	 Ti 2.12. klo 18 Yhdistyksen joulujuhla, kahvila 
Kultainen Tuoksu.

Miina Simpasen säätio
Opintoavustuksia voivat hakea entisen Kiikalan 
kunnan lähialueelta kotoisin olevat toisen asteen 
opiskelijat. Vapaamuotoinen avustushakemus ja 
sähköinen opiskelutodistus tulee lähettää 21.11. 
mennessä säätiön hallitukselle sähköpostitse 	
miina.simpanen@outlook.com. 

Salkkunan kiitoskonsertti 
”Lastenlaulu soikoon!”
La 22.11. klo 16, Salon Teatteri, Turuntie 5.
Lasten Laulukaupunki ry

Lämpimästi tervetuloa lapset, perheet ja 
kaikki Lasten Laulukaupungin ystävät vuosien 
varrelta juhlistamaan lastenlauluja ja ilon 		
täyttämää yhteistä matkaamme.

Lavalle nousevat lastenmusiikkiyhtye Orffit 
sekä Halikon musiikkiyhdistyksen lapsikuoro 	
Helinäiset! Konsertin juontaa Pasi Nikula. 	
Vapaa pääsy.

http://www.salo.fi/kaupunkitiedote
mailto:kaupunkitiedote%40moods.fi?subject=
mailto:eila.laaksonen1%40luukku.com?subject=
http://www.elakeliitto.fi/yhdistykset/salo
http://www.salva.fi
http://www.salo.elakkeensaajat.fi
http://www.salo.senioriyhdistys.fi
http://www.salonreumayhdistys.fi
mailto:muistiyhdistys%40muistisalo.fi?subject=
mailto:toimisto%40salonsyty.fi?subject=
http://www.salonsyty.fi
mailto:digi-pysakki%40salonsyty.fi?subject=
http://www.puutaivas.net
http://www.iloton.fi
mailto:puutaivas%40hotmail.fi?subject=
http://www.teatteriprovinssi.fi
mailto:toimisto%40vsfinfami.fi?subject=
mailto:mll.halikko%40gmail.com?subject=
mailto:virve.noges%40gmail.com?subject=
mailto:p%C3%A4ivi.attila%40gmail.com?subject=
http://www.innerwheel.fi
http://www.salo-uskelanseura.fi
http://www.facebook.com/Salouskelanseura
http://www.salonpiritan.marttayhdistys.fi
mailto:miina.simpanen%40outlook.com?subject=


16 Salon kaupungin 
tiedotuslehti 5/2025

Itsenäisyyspäivän vietto Salossa 5. ja 6.12.2025

Perjantaina 5.12.
Klo 9 Sotiemme veteraanien ja Hermannin koulun 
oppilaiden lipun nosto Hermannin koulun pihalla ja 		
seppeleen lasku Vapauden liekillä Sibeliuspuistossa.

Itsenäisyyspäivänä 6.12. 

Salon keskusta-alue 
Jumalanpalvelus Uskelan kirkossa klo 10 
•	 Liturgia ja saarna, kirkkoherra Timo Hukka, 		
	 kanttori Kaisa Suutela-Kuisma 

Kunniakäynti Uskelan kirkkomaan sankarihaudoilla 
ja samaan aikaan seppeleen lasku Märynummella.

Kansalaisjuhla Salon seurakuntatalolla (Torikatu 6) 
klo 12 
•	 Juhlapuhujana Ulla Järvi, FT, 				  
	 Suomen tiedetoimittajain liiton pääsihteeri
•	 Muu ohjelma tarkentuu myöhemmin

Halikko 
Jumalanpalvelus Halikon kirkossa klo 10
•	 Aluekappalainen Erkki Kiiski, 				  
	 kanttori Jukka Saarinen
•	 Musiikkiryhmä Korsulaulajat Raisiosta

Kunniakäynti sankarihaudalla ja Karjalaan 		
jääneiden muistomerkillä

Itsenäisyyspäivän juhlahetki Halikon 
seurakuntatalossa n. klo 11.30 alkaen
•	 Kahvittajina Vaskion maaseutunaiset
•	 Juhla alkaa klo 12

Angelniemen kirkon sankarihaudalla 
itsenäisyyspäivän hartaushetki klo 10
•	 Pastori Mari Vihinen

Kiikala
Jumalanpalvelus Kiikalan kirkossa klo 14 
•	 Seurakuntapastori Pekka Mäenpää, 			 
	 kanttori Maria Sirèn

Seppeleenlaskut sankarihaudoille ja 		
Karjalaan jääneiden muistomerkille
• 	 Jumalanpalveluksen jälkeen kommodori
	 evp. pitää juhlapuheen kirkossa
•  	 Glögitarjoilu kirkossa, Kiikalan Eläkeliitto

Kisko
Jumalanpalvelus Kiskon kirkossa kello 10
•	 Kappalainen Pekka Airaksinen, 				  
	 kanttori Anne Nietosvaara

Kunniakäynti sankarihaudoilla ja seppeleen lasku

Juhlatilaisuus seurakuntatalolla noin kello 11.30
•	 Juhlakahvit, Kiskon maa- ja kotitalousnaiset 
•	 Laulua, Henna-Riikka Rajaniemi ja Joni Pitkonen 
•	 Juhlapuhe, valtiotieteiden tohtori Esa Pohjanheimo 

Kuusjoki ja Pertteli 
Seppeleen lasku Perttelin sankarihaudalla klo 9.30 

Juhlajumalanpalvelus "Kiitos isänmaasta" 		
Perttelin kirkossa klo 10 
•	 Aluekappalainen Tapio Hietalahti, 			 
	 kanttori Maria Sirén

Seppeleen lasku Kuusjoen sankarihaudalla klo 11.15 

Juhlatilaisuus Kuusjoen seurakuntatalolla klo 11.30 
•	 Kahvitus, Kuusjoen Partiolippukunta Kuusenkävyt
•	 Juhlassa nuoren puheenvuoron pitää 			 
	 urheilija Sara-Elise Ruokonen
•	 Musiikista vastaavat Sanna Räisänen ja 			 
	 Veteraanikuoro

Muurla 
Jumalanpalvelus Muurlan kirkossa klo 10
•	 Aluekappalainen Marika Huhtasalo, kanttori 		
	 Elina Hyvönen, Seppo Multamäki, trumpetti 

Kunniakäynti sankarihaudalla

Juhla jatkuu Muurlan seurakuntakodissa
• 	 Kahvitarjoilu, Muurlan Martat
• 	 Juhlapuhe, Ari Lehti
• 	 Musiikkia, lauluyhtye Ilona
 

Suuret kunniamerkit 

Juhlavalaistus: Liikehuoneistojen ja yksityis-
asuntojen ikkunoille toivotaan asetettavan 
kynttilöitä turvallisuus huomioiden. 

Juhlaliputus: klo 8–20 

Kutsumme kaikki asukkaamme kokoontumaan 
kaupunkimme, seurakuntamme ja 
kansalaisjärjestöjemme järjestämiin yhteisiin 
tilaisuuksiin vaalimaan niitä arvoja, jotka 	
ovat kansallisen vapautemme perusta. 

Salon kaupunki, Salon seurakunta			 
ja kansalaisjärjestöt 

Muutokset ohjelmatietoihin 		
mahdollisia. Tiedot kerätty 			 
10.10.2025.

Päivittyvät ohjelmatiedot näkyvät kaupungin  
tapahtumakalenterissa https://tapahtumat.
salo.fi/itsenaisyyspaivan-vietto-salossa-2025/ 
ja lehti-ilmoituksissa viikolla 48. 

Perniö 
Jumalanpalvelus Pyhän Laurin kirkossa klo 10
•	 Aluekappalainen Maria Rainio-Alaranta, 			 
	 kanttori Lauriina Hurtig
•	 Perniön Mieskuoro 

Kunniakäynti sankarihaudoilla ja Karjalaan 		
jääneiden vainajien muistomerkillä  

Juhlatilaisuus seurakuntatalolla  
•	 Juhlakahvit, Maa- ja kotitalousnaiset 
•	 Musiikkiesityksiä
•	 Puheita, huomionosoitukset ja kunniamerkit

Perniön Pyhän Laurin Ritarien kynttiläkulkue 
kirkonkylän keskustasta sankarihaudoille klo 17.30  

Suomusjärven alue 
Jumalanpalvelus Suomusjärven kirkossa klo 10

Kunniakäynti ja seppeleen lasku sankarihaudoille ja 
Karjalaan jääneiden vainajien muistomerkille 

Keittolounas Suomusjärven koululla klo 11–11.45 

Juhlatilaisuus Suomusjärven koululla klo 11.45 
•	 Ohjelmaa ja juhlakahvit
•	 Vuoden suomusjärveläisen Asko Määttäsen puhe

Särkisalo 
Sanajumalanpalvelus Särkisalon kirkossa klo 10
•	 Aluekappalainen Johannes Alaranta, 			 
	 kanttori Liina Viljamaa 
•	 Musiikkia, Meripirtin Kööri

Kunniakäynti sankarihaudoilla ja Karjalaan 		
jääneiden vainajien muistomerkillä klo 10.50
•	 Seppeleenlaskut ja virret

Juhla seurakuntakodissa 
•	 Juhlakahvit 
•	 Musiikkiesityksiä
•	 Puheita

https://tapahtumat.salo.fi/itsenaisyyspaivan-vietto-salossa-2025/

